
 
７．障害者スポーツについて 

―４４― 

 

問１５－１．障害者スポーツ観戦の有無（ＳＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「観戦したことはない」が７割 

 

○「観戦したことはない」の割合が７割（70.1％）。 

○観戦経験者の大部分は「テレビ等で」である。 

 

 

 

 

 

 

N=1,526

会場で

観戦した

ことがある

3.3%

テレビ等で

観戦した

ことがある

25.9%

観戦した

ことはない
70.1%

無回答

0.8%



 
７．障害者スポーツについて 

―４５― 

 

問１５－２．障害者スポーツ観戦の意向（ＳＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「観戦したいと思う」は約２割、「観戦したいとは思わない」が約３割 

 

○集計対象は、問１５－１で「観戦したことはない」と回答した 1,069 人である。 

○「観戦したいと思う」は約２割（19.7％）、「観戦したいとは思わない」が約３割（30.6％）で、「分からな

い」が約半数（47.2％）となった。 

 

 

 

 

 

 

N=1,069

観戦したい

と思う

19.7%

観戦したい

とは

思わない

30.6%

わからない

47.2%

無回答

2.4%



 
７．障害者スポーツについて 

―４６― 

 

問１６－１．障害者スポーツ体験の有無（ＳＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「したこと（体験したこと）はない」が９割を超える 

 

○「したこと（体験したこと）はない」が９割を超えている（91.2％）。 

 

 

 

 

 

 
 
 

N=1,526

したこと

（体験したこと）
がある

6.4%

したこと

（体験したこと）

はない

91.2%

無回答

2.4%



 
７．障害者スポーツについて 

―４７― 

 

問１６－２．障害者スポーツ体験の意向（ＳＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「したい（体験したい）と思う」は２割に満たず、 

「したい（体験したい）とは思わない」が４割 

 

○集計対象は、問１６－１で「したこと（体験したこと）はない」と回答した 1,392 人である。 

○「したい（体験したい）と思う」（16.1％）は、「したい（体験したい）とは思わない」（40.9％）を下回る

結果となった。 

 

 

 

 

 

N=1,392

したい

（体験したい）

と思う
16.1%

したい

（体験したい）
とは思わない

40.9%

わからない

41.2%

無回答

1.9%



 
７．障害者スポーツについて 

―４８― 

 

問１７－１．障害者スポーツを支える活動参加の有無（ＳＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「参加したことはない」が９割を超える 

 

○ほとんどの回答者（96.1％）が「参加したことはない」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

N=1,526

参加した

ことがある

2.7%

参加した

ことはない

96.1%

無回答

1.2%



 
７．障害者スポーツについて 

―４９― 

 

問１７－２．障害者スポーツを支える活動参加の意向（ＳＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「参加したい」は約１割 

 

○集計対象は、問１７－１で「参加したことはない」と回答した 1,466 人である。 

○「参加したいと思う」は１割を超え（11.1％）、「参加したいとは思わない」が３割を超えている（37.9％）。 

○回答者の約半数（49.8％）が「わからない」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

N=1,466

参加したい

と思う

11.1%

参加したい

とは思わない

37.9%

わからない

49.8%

無回答
1.2%



 
７．障害者スポーツについて 

―５０― 

 

問１８－１．知っている障害者スポーツの種目（ＭＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■最多は「陸上競技」で６割を超える 

 

○最多は「陸上競技」で、６割を超える（62.8％）。以下「水泳」（50.3％）、「バスケットボール」（49.9％）

が約５割で続く。 

 

 

 

 
 

 
 

 

Ｎ＝1,526

62.8 

50.3 

49.9 

36.4 

35.1 

35.0 

27.3 

18.7 

15.7 

13.6 

13.0 

12.8 

12.5 

11.7 

11.7 

11.5 

9.7 

7.0 

6.1 

4.8 

0 20 40 60 80%

陸上競技

水泳

バスケットボール

ブラインドサッカー

テニス

ボッチャ

スキー

アーチェリー

トライアスロン

サッカー

バドミントン

シッティングバレーボール

ゴールボール

卓球

自転車競技

柔道

ダンス

ラグビー

射撃

カヌー

4.7 

4.4 

3.7 

3.7 

3.7 

3.2 

2.9 

2.8 

2.8 

2.2 

2.2 

2.1 

1.9 

1.3 

1.2 

0.6 

3.2 

7.7 

2.2 

0 20 40 60 80%

フットサル

野球

パワーリフティング

フェンシング

ハンドボール

ボウリング

ソフトボール

フットベースボール

テコンドー

フライングディスク

卓球バレー

馬術

グランドソフトボール

ボード

合気道

その他

興味はない

わからない

無回答



 
７．障害者スポーツについて 

―５１― 

 

問１８－２．障害者スポーツを知ったきっかけ（ＭＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「テレビ・新聞等をみて」が８割を超える 

 

○集計対象は、問１８－１で知っている障害者スポーツの種目を回答した 1,338 人である。 

○「テレビ・新聞等をみて」が８割を超える（84.9％）結果となった。 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

Ｎ＝1,338

84.9

17.9

7.2

5.7

3.2

1.6

2.6

3.7

0 20 40 60 80 100%

テレビ・新聞等をみて

東京パラリンピックの開催機運の影響を受けて

学校の授業等で知る機会があった

障害者スポーツを観戦したり体験する機会があった

本人・家族・友人等が参加している

障害者スポーツを支える活動をしたことがある

その他

無回答



 
７．障害者スポーツについて 

―５２― 

 

問１９．知っている障害者スポーツ大会（ＭＡ） 【Ｒ２年度新規設定の設問】 
 

■「パラリンピック」が９割 

 

○「パラリンピック」が９割（90.7％）、次に「全国障害者スポーツ大会」で２割超（26.9％）であった。 

 

 

 

 
 

 
 

 

Ｎ＝1,526

90.7

26.9

4.6

2.4

1.8

6.0

1.6

0 20 40 60 80 100%

パラリンピック

全国障害者スポーツ大会

スペシャルオリンピックス

デフリンピック

興味はない

わからない

無回答



 
８．スポーツボランティアについて 

―５３― 

 

問２０－１．昨年１年間のスポーツボランティア活動の有無（ＳＡ） 
 

■「活動したことがある」は 2.9％で、前回と同じ割合 

 

≪数値目標≫ 

 

１５歳以上の市民のうち、８．０％がスポーツボランティアなどの協力活動を経験できる 

環境づくりを目指します 
 

 

○全体で見ると、「活動したことがある」は 2.9％で、前回（平成 28年度調査：2.9％）と同じ割合であった。 

 

 
※当設問では「活動したことがある」のみを抽出し、集計、作表、分析を行っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動した
ことがある

活動した
ことはない

無回答

全体 2.9% 96.5% 0.7%

男性 4.1% 95.1% 0.7%

女性 1.9% 97.5% 0.6%

今回調査

※「活動したことがある」のみを抽出したグラフである

2.9

9.6

0.0

3.4

5.2

3.2

0.9

5.2

2.3

3.0

0.8

7.6

2.6

2.4

1.7

2.9

7.3

9.8

1.6

1.2

2.4

3.3

5.7

2.7

4.1

0.0

4.5

0.0

4.2

1.0

5.5

6.5

3.2

3.7

2.5

7.7

2.0

8.6

2.6

8.8

5.8

5.6

1.4

8.0

4.1

0 5 10 15%

全体

男性・１５～１９歳

女性・１５～１９歳

男性・２０～２９歳

女性・２０～２９歳

男性・３０～３９歳

女性・３０～３９歳

男性・４０～４９歳

女性・４０～４９歳

男性・５０～５９歳

女性・５０～５９歳

男性・６０～６４歳

女性・６０～６４歳

男性・６５歳以上

女性・６５歳以上

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444 平成２２年度調査：N=1,317



 
８．スポーツボランティアについて 

―５４― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
  

■集計表（区別の目標達成率）

活動したこと
がある

回答母数
数値目標
達成率

青葉区 4 419 1.0

宮城野区 12 282 4.3

若林区 5 188 2.7

太白区 10 302 3.3

泉区 13 331 3.9

回答数　　単位：件 単位：人（件）

※「無回答」を除外しているため、単純集計結果とは各種数値が異なる



 
８．スポーツボランティアについて 

―５５― 

 

問２０－２．昨年１年間に行ったスポーツボランティア活動（ＭＡ） 
 

■最多は「大会・イベントの運営の手伝い」で５割 

 
※当設問は前回（平成 28 年度）と回答の形式（今回：複数回答 前回：単数回答）が異なる。 

 

○集計対象は、問２０－１で「活動したことがある」と回答した 44人である。 

○最多は「大会・イベントの運営の手伝い」で５割（50.0％）、以下「スポーツの指導・コーチ」、「スポーツ

の審判・役員」、「団体・クラブの運営の手伝い」がいずれも約３割（29.5％）で続く。 

 

 

 

 
 

 

50.0

29.5

29.5

29.5

15.9

4.5

4.5

2.3

35.7

14.3

11.9

11.9

2.4

0.0

2.4

21.4

43.1

33.3

31.9

29.2

4.2

6.9

6.9

2.8

0 20 40 60%

大会・イベントの運営の手伝い

スポーツの指導・コーチ

スポーツの審判・役員

団体・クラブの運営の手伝い

プロスポーツの運営の手伝い

スポーツ施設管理の手伝い

その他

無回答

今回調査：N=44 平成２８年度調査：N=42 平成２２年度調査：N=72



 
８．スポーツボランティアについて 

―５６― 

 

問２０－３．昨年１年間のスポーツボランティア活動の頻度（ＳＡ） 
 

■「年に１～２回程度」が半数を超える 

 

○集計対象は、問２０－１で「活動したことがある」と回答した 44人である。 

○活動頻度の最多は「年に１～２回程度」で、半数を超えている（52.3％）。 

 

 

 

 

 

 

 

4.5

2.4

15.9

23.8

22.2

20.5

23.8

9.7 19.4

52.3

47.6

40.3

2.3

2.8

4.5

2.4

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査
N=44

平成２８年度調査

N=42

平成２２年度調査
N=72

ほとんど毎日 週に１～２回程度 月に１～２回程度 数ヶ月に１～２回程度 年に１～２回程度 その他 無回答



 
８．スポーツボランティアについて 

―５７― 

 

問２０－４．スポーツボランティア活動を行った理由（ＭＡ） 
 

■最多は「スポーツが好きだから」で約３割 

 

○集計対象は、問２０－１で「活動したことがある」と回答した 44人である。 

○最多は「スポーツが好きだから」で３割を超える（31.8％）。以下「社会貢献をしたいから」、「好きなスポ

ーツの普及・支援をしたいから」（ともに 25.0％）、「家族や仲間の役に立ちたいから」、「自分の能力や技

術、経験を活かしたいから」（ともに 22.7％）と続く。 

 

 

 

 

 

31.8

25.0

25.0

22.7

22.7

18.2

6.8

6.8

4.5

0.0

Ｒ2年度項目なし

Ｒ2年度項目なし

13.6

4.5

47.6

Ｈ22・28年度項目なし

Ｈ22・28年度項目なし

38.1

Ｈ22・28年度項目なし

Ｈ22・28年度項目なし

14.3

21.4

9.5

Ｈ22・28年度項目なし

19.0

19.0

7.1

4.8

0.0

Ｈ22年度項目なし

61.1

0.0

0.0

30.6

0.0

0.0

8.3

0 20 40 60 80%

スポーツが好きだから

社会貢献をしたいから

好きなスポーツの普及・支援をしたいから

家族や仲間の役に立ちたいから

自分の能力や技術、経験を活かしたいから

職場や学校、地域などの行事の一環として

健康維持につながるから

他に引き受ける人がいなかったから

交友関係を広げたいから

東京オリンピック・パラリンピックの開催機運の影響を受けて

大勢の人と同じ目標に向かって行動することが好きだから

責任のある役割を引き受けるのは名誉なことだから

その他

無回答

今回調査：N=44 平成２８年度調査：N=42 平成２２年度調査：N=72



 
８．スポーツボランティアについて 

―５８― 

 

問２０－５．今後のスポーツボランティア活動参加の意向（ＳＡ） 
 

■「ボランティア活動を行いたいと思う」＋「ボランティア活動を行いたいが、 

何ができるかわからない」が約３割 

 
※当設問は今回と前回（平成 28 年度）では選択肢が異なる。 

 

○集計対象は、問２０－１で「活動したことはない」と回答した 1,472 人である。 

○「ボランティア活動を行いたいと思う」＋「ボランティア活動を行いたいが、何ができるかわからない」

は約３割（計 29.0％）。「ボランティア活動を行いたいとは思わない」（35.8％）、「わからない」（33.6％）

もほぼ同割合となっている。 

 

 
 

全
　
　
体

今
　
回
　
調
　
査
　
の
　
内
　
訳

12.2

17.2

16.3

17.0

20.7

12.5

13.0

15.2

15.8

10.0

10.8

11.2

9.8

9.8

10.7

9.1

12.6

16.8

25.5

29.3

21.4

26.1

15.2

17.5

20.0

19.2

17.3

15.2

19.7

13.3

13.1

9.0

35.8

41.0

33.5

23.4

27.6

26.8

31.5

48.9

38.6

35.6

32.3

34.7

27.3

32.8

38.7

42.4

39.0

33.6

39.9

48.3

31.9

22.4

39.3

27.2

20.7

26.3

31.1

37.7

36.7

47.0

37.7

33.3

33.3

35.9

1.6

1.8

1.9

2.1

2.2

1.8

3.3

0.8

4.0

2.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査
N=1,472

平成２８年度調査
N=1,367

平成２２年度調査
N=1,231

男性・１５～１９歳

N=47

女性・１５～１９歳

N=58

男性・２０～２９歳

N=56

女性・２０～２９歳

N=92

男性・３０～３９歳

N=92

女性・３０～３９歳

N=114

男性・４０～４９歳

N=90

女性・４０～４９歳

N=130

男性・５０～５９歳
N=98

女性・５０～５９歳
N=132

男性・６０～６４歳
N=61

女性・６０～６４歳
N=75

男性・６５歳以上

N=198

女性・６５歳以上

N=223

ボランティア活動を行いたいと思う ボランティア活動を行いたいが、何ができるかわからない

ボランティア活動を行いたいとは思わない わからない

無回答



 
８．スポーツボランティアについて 

―５９― 

 

問２１．行ってみたいスポーツボランティア活動（ＭＡ） 
 

■「大会・イベントの運営の手伝い」が約７割で最多 

 

○集計対象は、問２０－１で「活動したことはない」と回答し、かつ、問２０－５で「ボランティア活動を

行いたいと思う」と回答した 180 人である。 

○最多は「大会・イベントの運営の手伝い」で約７割（67.2％）、以下「スポーツ施設管理の手伝い」（23.3％）、

「プロスポーツの運営の手伝い」（22.2％）と続く。 

 

 

 

  

 

67.2

23.3

22.2

19.4

8.3

7.2

5.0

0.6

74.5

32.8

31.5

17.9

6.4

11.5

3.4

0.9

68.2

36.8

33.8

32.8

10.9

16.4

1.0

1.5

0 20 40 60 80%

大会・イベントの運営の手伝い

スポーツ施設管理の手伝い

プロスポーツの運営の手伝い

団体・クラブの運営の手伝い

スポーツの審判・役員

スポーツの指導・コーチ

その他

無回答

今回調査：N=180 平成２８年度調査：N=235 平成２２年度調査：N=201



 
９．スポーツに関する情報について 

―６０― 

 

問２２．スポーツ情報の入手方法（ＭＡ） 
 

■「新聞・テレビ・ラジオ」が７割を超え最多 

 

○最多は「新聞・テレビ・ラジオ」で７割を超え（76.7％）、次に「インターネット」（40.8％）が約４割と

なっている。 

 

 

 

 

 

 
 

76.7

40.8

27.9

14.4

R2・H28年度項目なし

12.0

10.7

10.6

5.9

3.8

3.7

2.7

R2・H28年度項目なし

R2・H28年度項目なし

1.0

1.3

61.0

31.3

35.8

18.3

17.7

6.1

3.2

3.5

2.3

1.2

5.9

56.9

25.1

32.0

30.4

13.7

H22・28年度項目なし

15.4

H22・28年度項目なし

10.1

4.5

H22年度項目なし

H22年度項目なし

1.7

11.1

1.3

2.7

0 20 40 60 80%

新聞・テレビ・ラジオ

インターネット

市の刊行物

指導者や知人・友人・家族

市政テレビ・ラジオ番組

町内会・自治会の回覧板、掲示板

タウン誌・フリーペーパー

Facebook等のソーシャルメディア

スポーツ施設の窓口や掲示物

スポーツ専門誌

市ホームページ

仙台スポーツ情報ナビ

ＳＰＯＲＴＳせんだい

関心がないのでわからない

その他

無回答

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444 平成２２年度調査：N=1,317
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■スポーツ情報の入手方法 ～ 男女別・年代別 ～ 
 

○女性では、全年代において「新聞・テレビ・ラジオ」が、男性では、20～30 代で「インターネット」が最

多となっている。 

 

 

 

 

 
 

単位：％

新
聞
・
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

市
の
刊
行
物

指
導
者
や
知
人
・
友
人
・
家
族

町
内
会
・
自
治
会
の
回
覧
板
、

掲
示
板

タ
ウ
ン
誌
・
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

F
a
c
e
b
o
o
k
等
の
ソ
ー

シ
ャ

ル
メ
デ
ィ

ア

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
窓
口
や
掲
示

物 ス
ポ
ー

ツ
専
門
誌

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

仙
台
ス
ポ
ー

ツ
情
報
ナ
ビ

そ
の
他

無
回
答

76.7 40.8 27.9 14.4 12.0 10.7 10.6 5.9 3.8 3.7 2.7 1.0 1.3

77.5 50.2 21.9 13.6 9.6 7.5 12.0 5.5 6.5 4.3 3.5 0.7 1.5

１５～１９歳 61.5 59.6 - 36.5 - - 25.0 5.8 7.7 - - 1.9 -

２０～２９歳 69.0 74.1 1.7 12.1 3.4 5.2 34.5 5.2 6.9 3.4 5.2 3.4 -

３０～３９歳 67.4 69.5 14.7 13.7 3.2 6.3 26.3 4.2 6.3 6.3 3.2 1.1 1.1

４０～４９歳 72.9 69.8 19.8 15.6 7.3 12.5 11.5 1.0 8.3 5.2 1.0 - -

５０～５９歳 80.2 62.4 19.8 10.9 5.9 8.9 7.9 6.9 8.9 4.0 7.9 1.0 -

６０～６４歳 84.8 34.8 28.8 9.1 16.7 13.6 6.1 6.1 6.1 6.1 6.1 - 1.5

６５歳以上 87.4 22.2 36.2 9.7 17.4 5.8 - 7.2 3.9 3.9 2.4 - 3.4

75.9 33.2 32.6 15.0 13.9 13.3 9.6 6.3 1.7 3.2 2.0 1.3 1.2

１５～１９歳 69.0 58.6 3.4 29.3 1.7 6.9 22.4 8.6 6.9 1.7 1.7 5.2 1.7

２０～２９歳 59.8 54.6 10.3 25.8 3.1 5.2 27.8 4.1 - 1.0 2.1 1.0 2.1

３０～３９歳 67.0 49.6 30.4 16.5 5.2 20.0 20.9 5.2 0.9 5.2 0.9 0.9 -

４０～４９歳 71.4 46.6 34.6 21.1 9.8 17.3 9.8 8.3 4.5 5.3 3.0 2.3 -

５０～５９歳 77.4 35.3 38.3 9.8 20.3 22.6 2.3 7.5 - 1.5 1.5 0.8 0.8

６０～６４歳 92.2 22.1 44.2 6.5 18.2 9.1 - 6.5 1.3 6.5 3.9 - -

６５歳以上 85.3 4.7 41.4 8.6 23.3 8.6 0.4 5.2 0.9 2.2 1.7 0.9 2.6

複数回答のため、必ずしも合計は１００％にならない

第１位の項目 第２位の項目 第３位の項目

男性

女性

今回調査



 
９．スポーツに関する情報について 
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問２３．スポーツ情報で知りたいこと（ＭＡ） 
 

■「大会・イベント情報」、「施設の概要」、「施設の利用方法」がいずれも４割超 

 
※当設問は前回（平成 28 年度）と回答数の上限設定（今回は「３つまで」、前回は「いくつでも」）が異なる。 

 

○「大会・イベント情報」（46.1％）、「施設の概要」（44.9％）、「施設の利用方法」（42.6％）がいずれも４割

超で、前回調査（平成 28年度調査）とほぼ同様の結果となっている。 

 

 
 

   

46.1

44.9

42.6

R2・H28年度項目なし

18.5

R2・H28年度項目なし

5.4

3.5

19.4

1.5

3.1

44.7

42.7

41.6

20.3

6.6

2.5

18.5

1.7

6.4

29.7

42.0

52.2

24.2

20.5

12.3

10.4

6.7

23.2

2.8

3.7

0 20 40 60 80%

大会・イベント情報

施設の概要

施設の利用方法

施設の予約状況

スポーツに関する団体・サークルの情報

施設の利用状況

スポーツボランティアに関する情報

スポーツ指導者に関する情報

関心がないのでわからない

その他

無回答

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444 平成２２年度調査：N=1,317
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■スポーツ情報で知りたいこと ～ 男女別・年代別 ～ 
 

○性別・年代に関わらず、「大会・イベント情報」、「施設の概要」、「施設の利用方法」がスポーツ情報で知り

たいことであるという結果となった。 

 

 

 

 

 
 

 

単位：％

大
会
・
イ
ベ
ン
ト
情
報

施
設
の
概
要

施
設
の
利
用
方
法

ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
団
体
・

サ
ー

ク
ル
の
情
報

ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
に
関

す
る
情
報

ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
に
関
す
る
情

報 関
心
が
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

46.1 44.9 42.6 18.5 5.4 3.5 19.4 1.5 3.1

52.0 44.6 43.7 17.1 5.8 4.0 16.4 1.6 3.1

１５～１９歳 53.8 48.1 46.2 13.5 1.9 7.7 13.5 1.9 -

２０～２９歳 43.1 44.8 51.7 19.0 8.6 - 17.2 1.7 1.7

３０～３９歳 49.5 55.8 48.4 28.4 6.3 4.2 9.5 3.2 -

４０～４９歳 59.4 47.9 50.0 16.7 4.2 6.3 14.6 1.0 2.1

５０～５９歳 58.4 45.5 46.5 8.9 4.0 2.0 18.8 2.0 2.0

６０～６４歳 53.0 39.4 34.8 19.7 7.6 7.6 15.2 - 4.5

６５歳以上 48.8 38.6 37.2 15.9 6.8 2.4 20.3 1.0 5.8

41.3 45.2 41.8 19.6 5.1 3.0 21.7 1.4 3.2

１５～１９歳 34.5 56.9 34.5 13.8 13.8 8.6 20.7 - 3.4

２０～２９歳 34.0 46.4 43.3 25.8 5.2 2.1 23.7 - 1.0

３０～３９歳 46.1 48.7 48.7 19.1 7.0 3.5 23.5 - 0.9

４０～４９歳 50.4 51.1 54.1 22.6 3.8 0.8 15.8 - -

５０～５９歳 51.9 45.1 44.4 19.5 5.3 1.5 17.3 0.8 1.5

６０～６４歳 53.2 48.1 39.0 23.4 6.5 1.3 20.8 - 1.3

６５歳以上 28.0 36.2 31.9 15.9 2.2 4.3 26.7 4.7 8.6

複数回答のため、必ずしも合計は１００％にならない

第１位の項目 第２位の項目 第３位の項目

今回調査

男性

女性



 
９．スポーツに関する情報について 
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問２４．今後希望するスポーツ情報の入手方法（ＭＡ） 
 

■「新聞・テレビ・ラジオ」が６割を超える 

 

○最多は「新聞・テレビ・ラジオ」で６割超（64.3％）、以下「インターネット」（37.7％）、「市の刊行物」

（34.1％）と続く。 

 

 

  

   

64.3

37.7

34.1

R2・H28年度項目なし

11.9

10.9

10.9

8.0

6.5

R2・H28年度項目なし

4.8

4.4

3.5

2.6

R2・H28年度項目なし

1.4

6.4

59.6

29.6

42.7

22.6

7.5

10.7

10.7

5.9

6.0

3.6

2.1

1.3

7.3

54.0

28.9

40.8

16.4

17.6

H22年度項目なし

H22・28年度項目なし

H22年度項目なし

14.9

6.1

H22年度項目なし

6.6

H22年度項目なし

3.7

11.2

1.5

2.1

0 20 40 60 80%

新聞・テレビ・ラジオ

インターネット

市の刊行物

市政テレビ・ラジオ番組

タウン誌・フリーペーパー

Facebook等のソーシャルメディア

町内会・自治会の回覧板、掲示板

市ホームページ

指導者や知人・友人・家族

ＳＰＯＲＴＳせんだい

仙台スポーツ情報ナビ

スポーツ施設の窓口や掲示物

市からのメール配信サービス

スポーツ専門誌

関心がないのでわからない

その他

無回答

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444 平成２２年度調査：N=1,317
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■今後希望するスポーツ情報の入手方法 ～ 男女別・年代別 ～ 

 

○全般的に、「新聞・テレビ・ラジオ」、「インターネット」、「市の刊行物」が情報の入手方法として多いが、

15～39 歳においては、「Facebook 等のソーシャルメディア」による情報の入手希望が高かった。 

 

 

 

 

 

 
 

 

単位：％

新
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・
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ビ
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ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

市
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タ
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等
の
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ィ
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町
内
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自
治
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覧
板
、

掲
示
板

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

指
導
者
や
知
人
・
友
人
・
家
族

仙
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ス
ポ
ー

ツ
情
報
ナ
ビ

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
窓
口
や
掲
示

物 市
か
ら
の
メ
ー

ル
配
信
サ
ー

ビ

ス ス
ポ
ー

ツ
専
門
誌

そ
の
他

無
回
答

64.3 37.7 34.1 11.9 10.9 10.9 8.0 6.5 4.8 4.4 3.5 2.6 1.4 6.4

62.0 45.5 28.5 6.8 11.2 10.0 7.4 5.8 6.6 3.1 3.5 5.2 1.9 6.9

１５～１９歳 44.2 59.6 7.7 3.8 28.8 1.9 3.8 17.3 3.8 3.8 1.9 13.5 - 3.8

２０～２９歳 48.3 74.1 8.6 5.2 31.0 - 8.6 6.9 1.7 - 6.9 10.3 5.2 1.7

３０～３９歳 48.4 64.2 15.8 7.4 22.1 7.4 6.3 7.4 4.2 1.1 1.1 3.2 2.1 8.4

４０～４９歳 56.3 60.4 19.8 18.8 10.4 7.3 6.3 6.3 9.4 3.1 3.1 6.3 1.0 8.3

５０～５９歳 65.3 50.5 27.7 5.0 6.9 5.0 7.9 2.0 10.9 2.0 3.0 3.0 3.0 5.9

６０～６４歳 72.7 31.8 33.3 3.0 4.5 10.6 12.1 4.5 4.5 9.1 9.1 3.0 1.5 10.6

６５歳以上 73.9 20.8 48.3 4.3 1.0 19.8 7.2 3.9 7.2 3.4 2.9 3.9 1.4 7.2

66.0 31.5 38.5 15.9 10.7 11.6 8.5 7.1 3.4 5.4 3.5 0.6 1.1 5.9

１５～１９歳 60.3 56.9 1.7 5.2 20.7 - 5.2 13.8 3.4 1.7 1.7 5.2 3.4 5.2

２０～２９歳 50.5 53.6 10.3 9.3 36.1 3.1 6.2 11.3 9.3 4.1 3.1 - 1.0 5.2

３０～３９歳 53.9 44.3 33.0 20.9 23.5 4.3 9.6 7.0 1.7 3.5 4.3 - 0.9 4.3

４０～４９歳 62.4 44.4 34.6 24.8 9.0 8.3 11.3 6.0 3.0 3.8 5.3 1.5 - 5.3

５０～５９歳 66.9 33.1 40.6 18.0 2.3 9.0 9.8 5.3 3.0 9.8 9.0 - 2.3 6.0

６０～６４歳 77.9 19.5 62.3 20.8 - 20.8 14.3 1.3 5.2 5.2 1.3 - - 2.6

６５歳以上 77.2 5.6 54.7 10.8 0.9 22.0 5.6 7.3 1.7 6.5 0.4 - 0.9 8.6

複数回答のため、必ずしも合計は１００％にならない

第１位の項目 第２位の項目 第３位の項目

今回調査

男性

女性
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問２５．「仙台市スポーツ推進計画」の認知度（ＳＡ） 
 

■「知っている」＋「名前は聞いたことがある」が約１割 

 

○「知っている」＋「名前は聞いたことがある」は約１割（計 12.3％）。 

 

 

 

 

 

全
　
　
体

今
　
回
　
調
　
査
　
の
　
内
　
訳

1.0

2.5

1.3

1.7

1.1

2.0

6.1

2.4

1.3

11.3

10.5

6.5

7.7

8.6

8.6

6.2

4.2

5.2

9.4

5.3

6.9

12.0

7.6

23.4

17.4

19.0

85.3

83.7

89.4

90.4

89.7

87.9

92.8

93.7

92.2

90.6

94.0

91.1

88.0

86.4

71.4

75.8

74.6

2.3

3.3

2.8

1.9

1.7

1.7

1.0

1.1

2.6

0.8

5.2

4.3

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査
N=1,526

平成２８年度調査
N=1,444

平成２２年度調査

N=1,317

男性・１５～１９歳

N=52

女性・１５～１９歳

N=58

男性・２０～２９歳

N=58

女性・２０～２９歳

N=97

男性・３０～３９歳
N=95

女性・３０～３９歳
N=115

男性・４０～４９歳
N=96

女性・４０～４９歳
N=133

男性・５０～５９歳

N=101

女性・５０～５９歳

N=133

男性・６０～６４歳

N=66

女性・６０～６４歳

N=77

男性・６５歳以上

N=207

女性・６５歳以上
N=232

知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答
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問２６．運動・スポーツの役割（ＭＡ） 
 

■最多は「健康づくり」で約８割 

 

○「健康づくり」が約８割（81.6％）で最多。次に「ストレスの解消」（47.0％）となっている。 

 

 

  

 
  

81.6

H28・R2年度項目なし

47.0

30.6

20.5

11.7

10.7

10.7

10.4

8.1

7.4

7.3

H28・R2年度項目なし

5.3

0.9

H28・R2年度項目なし

H28・R2年度項目なし

1.0

2.0

5.5

81.3

49.9

33.6

24.0

16.7

19.3

18.1

13.9

11.8

12.4

2.1

0.7

3.3

H22年度項目なし

70.2

49.4

H22年度項目なし

29.8

H22年度項目なし

H22・28年度項目なし

21.3

15.5

11.8

10.1

30.5

5.9

H22・28年度項目なし

H22・28年度項目なし

2.6

2.6

1.9

0.8

6.1

0 20 40 60 80 100%

健康づくり

生きがいづくりや健康づくり

ストレスの解消

生きがいづくり

余暇時間の有効活用

地域の活性化

他者を尊重し協同する精神の育成

青少年の健全育成

地域コミュニティの形成

世代間交流の促進

人格形成

親子や家族の交流促進

スポーツ施設の有効利用

経済効果

国内外へのまちのＰＲ・魅力発信

地域の生活水準の向上

経済効果

その他

特になし

無回答

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444 平成２２年度調査：N=1,317
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■運動・スポーツの役割 ～ 男女別・年代別 ～ 

 

○ほとんどの年齢層で全体平均（今回調査）と同じ順位構成であるが、女性の 65 歳以上で、「生きがいづく

り」が２位、「ストレスの解消」が３位と、順位の変動が見られる。 

 

 

 

 

 
 

単位：％

健
康
づ
く
り

（

健
康
寿
命
の
延
伸
）

ス
ト
レ
ス
の
解
消

生
き
が
い
づ
く
り

余
暇
時
間
の
有
効
活
用

地
域
の
活
性
化

他
者
を
尊
重
し
協
同
す
る

精
神
の
育
成

青
少
年
の
健
全
育
成

地
域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

の
形
成

世
代
間
交
流
の
促
進

人
格
形
成

親
子
や
家
族
の
交
流
促
進

経
済
効
果

国
内
外
へ
の
ま
ち
の

Ｐ
Ｒ
・
魅
力
発
信

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

81.6 47.0 30.6 20.5 11.7 10.7 10.7 10.4 8.1 7.4 7.3 5.3 0.9 1.0 2.0 5.5

78.9 45.5 28.5 22.3 12.1 9.2 9.7 11.4 8.4 10.0 6.6 5.8 0.4 1.3 2.7 6.2

１５～１９歳 80.8 55.8 30.8 7.7 17.3 5.8 15.4 - 3.8 15.4 1.9 9.6 1.9 3.8 3.8 1.9

２０～２９歳 82.8 56.9 24.1 20.7 15.5 6.9 6.9 6.9 3.4 15.5 3.4 10.3 - 6.9 1.7 3.4

３０～３９歳 73.7 56.8 26.3 22.1 12.6 7.4 5.3 10.5 6.3 13.7 15.8 9.5 1.1 - 2.1 2.1

４０～４９歳 74.0 47.9 28.1 18.8 8.3 8.3 7.3 13.5 13.5 16.7 13.5 6.3 - 1.0 1.0 7.3

５０～５９歳 73.3 45.5 26.7 15.8 8.9 14.9 11.9 10.9 7.9 8.9 6.9 7.9 - - 4.0 8.9

６０～６４歳 80.3 39.4 34.8 30.3 6.1 4.5 7.6 18.2 7.6 6.1 4.5 3.0 - - 6.1 7.6

６５歳以上 84.1 35.3 29.5 29.0 15.0 10.1 11.1 13.0 10.1 4.3 1.9 1.4 0.5 1.0 1.9 7.7

83.8 48.3 32.3 19.1 11.5 11.8 11.5 9.6 7.8 5.3 7.8 5.0 1.2 0.7 1.4 4.8

１５～１９歳 93.1 67.2 29.3 15.5 6.9 12.1 1.7 8.6 5.2 10.3 3.4 8.6 3.4 - - 1.7

２０～２９歳 78.4 67.0 23.7 13.4 10.3 13.4 5.2 11.3 14.4 8.2 3.1 5.2 1.0 - 1.0 5.2

３０～３９歳 82.6 65.2 31.3 17.4 10.4 13.9 5.2 8.7 3.5 5.2 15.7 2.6 - 2.6 0.9 1.7

４０～４９歳 85.0 58.6 29.3 16.5 6.0 12.0 9.8 8.3 8.3 5.3 14.3 6.0 1.5 1.5 - 3.8

５０～５９歳 88.0 45.1 31.6 18.8 12.0 11.3 13.5 6.0 7.5 6.0 7.5 8.3 0.8 0.8 1.5 2.3

６０～６４歳 83.1 33.8 33.8 31.2 15.6 10.4 9.1 11.7 15.6 3.9 2.6 2.6 - - 1.3 6.5

６５歳以上 81.5 28.4 39.2 21.1 15.1 10.3 19.8 11.2 5.2 3.0 5.2 3.0 1.7 - 3.0 8.6

複数回答のため、必ずしも合計は１００％にならない

第１位の項目 第２位の項目 第３位の項目

今回調査

男性

女性



 
１０．今後のスポーツ振興策について 

―６９― 

 

問２７．仙台市のスポーツ活動が盛んになるために必要だと思うこと（ＭＡ） 
 

■最多は「身近に利用できるスポーツ施設を増やす」で約５割 

 

○最多は「身近に利用できるスポーツ施設を増やす」で約５割（50.2％）、次に「気軽に参加できるスポーツ

クラブを育成する」の約４割（39.3％）となっている。 

 

 

 

  

 

50.2

39.3

21.8

16.4

13.0

12.4

11.2

11.0

9.8

8.5

7.7

7.3

6.0

5.2

4.5

4.1

1.0

5.4

5.5

52.2

44.4

28.7

14.4

13.9

9.9

14.8

13.6

7.5

8.8

8.0

7.3

5.5

4.9

5.7

1.8

3.3

6.4

51.6

44.5

27.4

H22・28年度項目なし

14.3

14.4

8.6

17.9

12.8

9.4

6.8

7.9

7.8

6.8

3.6

2.9

1.5

4.3

5.2

0 20 40 60%

身近に利用できるスポーツ施設を増やす

気軽に参加できるスポーツクラブを育成する

子どもから高齢者まで、誰もが参加できる大会や行事を開催する

公園のスポーツ利用を促進する

学校の体育施設を有効活用する

全国的・国際的なスポーツイベントを積極的に誘致及び開催する

引退後のトップアスリートをスポーツクラブの指導者等として活躍できる環境をつくる

地域スポーツ団体の活動を支援し活発にする

学校における体育や部活動の充実・強化を図る

プロスポーツの振興支援を行う

トップアスリートが安心して活動できるような環境を整備する

世界で競い合うことのできるトップアスリートを育成する

スポーツに関する情報提供や相談窓口を充実する

ボランティア育成など、スポーツを支える基盤を整備する

スポーツを通じた他都市との交流や国際交流を盛んにする

スポーツ関係団体の運営の透明性を高める

スポーツ分野における表彰制度を充実する

その他

無回答

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444 平成２２年度調査：N=1,317



 
１０．今後のスポーツ振興策について 

―７０― 

 

■仙台市のスポーツ活動が盛んになるために必要だと思うこと ～ 男女別・年代別 ～ 

 

○男女ともに、上位３項目が同じ結果となった。 

 

 

 

 

 
 

 

単位：％

身
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る
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催
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を
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に
す
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や
部
活
動
の

充
実
・
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を
図
る

プ
ロ
ス
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ツ
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行
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プ
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ト
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安
心
し
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活
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で
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よ
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す
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世
界
で
競
い
合
う
こ
と
の
で
き
る

ト
ッ

プ
ア
ス
リ
ー

ト
を
育
成
す
る

ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
情
報
提
供
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相
談
窓
口
を
充
実
す
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
育
成
な
ど
、

ス
ポ
ー

ツ
を
支
え
る
基
盤
を
整
備
す
る

ス
ポ
ー

ツ
を
通
じ
た
他
都
市
と
の
交
流
や

国
際
交
流
を
盛
ん
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す
る

ス
ポ
ー

ツ
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団
体
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運
営
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透
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性
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高
め
る

ス
ポ
ー

ツ
分
野
に
お
け
る
表
彰
制
度
を
充
実
す
る

そ
の
他

無
回
答

50.2 39.3 21.8 16.4 13.0 12.4 11.2 11.0 9.8 8.5 7.7 7.3 6.0 5.2 4.5 4.1 1.0 5.4 5.5

48.7 34.7 19.4 18.9 13.0 14.5 11.2 11.8 11.2 11.8 7.5 9.6 6.4 5.8 4.0 4.3 1.2 5.2 6.1

１５～１９歳 57.7 25.0 13.5 23.1 25.0 3.8 5.8 9.6 30.8 11.5 11.5 15.4 1.9 - 1.9 1.9 3.8 1.9 1.9

２０～２９歳 53.4 37.9 17.2 17.2 17.2 10.3 6.9 13.8 8.6 12.1 6.9 5.2 6.9 8.6 5.2 3.4 - 8.6 1.7

３０～３９歳 49.5 31.6 16.8 17.9 11.6 16.8 14.7 9.5 10.5 17.9 8.4 12.6 5.3 1.1 5.3 6.3 2.1 9.5 3.2

４０～４９歳 41.7 30.2 16.7 21.9 10.4 15.6 14.6 16.7 9.4 19.8 9.4 14.6 7.3 8.3 5.2 4.2 1.0 5.2 3.1

５０～５９歳 46.5 25.7 23.8 18.8 8.9 21.8 12.9 12.9 9.9 12.9 6.9 13.9 6.9 8.9 3.0 4.0 1.0 4.0 7.9

６０～６４歳 45.5 42.4 27.3 19.7 7.6 18.2 10.6 18.2 6.1 9.1 9.1 7.6 6.1 4.5 - 3.0 3.0 3.0 4.5

６５歳以上 50.2 42.0 19.3 17.4 14.5 12.1 10.1 8.2 10.6 5.8 5.3 4.3 7.2 6.3 4.3 4.8 - 3.9 10.1

51.2 43.0 23.8 14.5 13.0 10.7 11.1 10.3 8.7 5.8 7.8 5.4 5.7 4.8 5.0 3.9 0.9 5.5 5.1

１５～１９歳 60.3 36.2 24.1 19.0 24.1 6.9 6.9 3.4 20.7 3.4 8.6 6.9 5.2 - 5.2 5.2 - 3.4 1.7

２０～２９歳 48.5 38.1 20.6 13.4 13.4 14.4 12.4 9.3 11.3 7.2 11.3 6.2 5.2 - 11.3 1.0 2.1 6.2 6.2

３０～３９歳 39.1 42.6 20.9 18.3 14.8 5.2 13.0 6.1 9.6 9.6 9.6 7.0 6.1 0.9 5.2 4.3 0.9 11.3 3.5

４０～４９歳 59.4 36.1 23.3 19.5 12.0 11.3 9.8 9.0 13.5 7.5 7.5 9.0 6.8 2.3 5.3 2.3 1.5 5.3 1.5

５０～５９歳 57.9 37.6 24.1 13.5 13.5 15.0 15.0 10.5 6.0 7.5 8.3 1.5 4.5 6.0 3.8 8.3 0.8 8.3 2.3

６０～６４歳 46.8 53.2 27.3 13.0 6.5 14.3 5.2 19.5 5.2 1.3 6.5 9.1 9.1 10.4 3.9 2.6 - 1.3 5.2

６５歳以上 49.1 50.9 25.0 10.3 11.6 9.1 11.2 11.6 4.3 3.4 5.6 3.0 4.7 9.1 2.6 3.4 0.9 3.0 9.9

複数回答のため、必ずしも合計は１００％にならない

第１位の項目 第２位の項目 第３位の項目

今回調査

男性

女性



 
１０．今後のスポーツ振興策について 

―７１― 

 

問２８．仙台市のスポーツ振興施策に期待すること（ＭＡ） 
 

■最多は「健康づくり（健康寿命の延伸）」で６割超 

 

○最多は「健康づくり（健康寿命の延伸）」で６割超（65.1％）、「生きがいづくり」（31.1％）、「地域の活性

化」（27.1％）が３割前後で続く。 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.1

31.1

27.1

20.1

17.0

15.2

15.2

12.0

10.7

8.7

6.3

1.6

6.9

2.9

60.9

30.3

21.5

17.7

21.4

22.2

8.4

14.1

12.0

7.4

7.1

0.9

5.6

5.5

0 20 40 60 80%

健康づくり（健康寿命の延伸）

生きがいづくり

地域の活性化

余暇時間の有効活用

青少年の健全育成

地域コミュニティの形成

経済効果

世代間交流の促進

親子や家族の交流促進

国内外へのまちのＰＲ・魅力発信

人格形成

その他

特になし

無回答

今回調査：N=1,526 平成２８年度調査：N=1,444



 
１０．今後のスポーツ振興策について 

―７２― 

 

■仙台市のスポーツ振興施策に期待すること ～ 男女別・年代別 ～ 

 

○男女とも、全ての年齢層において「健康づくり（健康寿命の延伸）」が最多となっている。 
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へ
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そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

65.1 31.1 27.1 20.1 17.0 15.2 15.2 12.0 10.7 8.7 6.3 1.6 6.9 2.9

61.6 30.6 29.0 20.2 15.1 18.0 16.8 12.3 11.2 8.6 7.8 1.6 6.9 2.5

１５～１９歳 55.8 36.5 23.1 17.3 13.5 5.8 15.4 5.8 7.7 1.9 13.5 - 9.6 1.9

２０～２９歳 50.0 24.1 29.3 31.0 8.6 12.1 22.4 10.3 8.6 10.3 8.6 1.7 8.6 1.7

３０～３９歳 51.6 28.4 31.6 20.0 8.4 12.6 24.2 8.4 26.3 14.7 5.3 3.2 9.5 -

４０～４９歳 53.1 26.0 36.5 13.5 16.7 17.7 30.2 9.4 17.7 10.4 8.3 1.0 6.3 2.1

５０～５９歳 54.5 27.7 33.7 11.9 21.8 22.8 19.8 16.8 5.0 9.9 9.9 3.0 7.9 1.0

６０～６４歳 65.2 39.4 25.8 24.2 13.6 27.3 15.2 6.1 10.6 6.1 4.5 1.5 7.6 3.0

６５歳以上 77.3 32.9 24.2 24.2 16.4 20.3 5.3 17.4 6.3 6.3 7.2 1.0 3.9 4.8

67.8 31.6 25.5 20.0 18.5 12.9 13.8 11.8 10.4 8.9 5.1 1.5 6.8 3.3

１５～１９歳 72.4 27.6 24.1 13.8 8.6 10.3 19.0 15.5 10.3 8.6 10.3 3.4 6.9 -

２０～２９歳 56.7 25.8 34.0 16.5 9.3 15.5 16.5 14.4 11.3 13.4 9.3 1.0 7.2 3.1

３０～３９歳 59.1 24.3 24.3 14.8 17.4 11.3 16.5 9.6 20.0 7.8 7.0 3.5 10.4 0.9

４０～４９歳 68.4 30.1 24.8 18.0 17.3 6.8 19.5 9.8 18.8 10.5 3.8 1.5 6.8 1.5

５０～５９歳 71.4 31.6 23.3 24.8 14.3 8.3 18.0 15.8 6.8 10.5 2.3 2.3 3.8 2.3

６０～６４歳 76.6 40.3 27.3 32.5 19.5 13.0 5.2 13.0 5.2 9.1 5.2 - 5.2 2.6

６５歳以上 69.8 37.1 24.1 19.8 28.4 19.0 6.9 9.5 4.3 5.6 3.0 0.4 7.3 7.3

複数回答のため、必ずしも合計は１００％にならない

第１位の項目 第２位の項目 第３位の項目

今回調査

男性

女性



 
自由意見集（問２９） 

―７３― 

 

自由意見集（問２９．仙台市のスポーツ振興等に対するご意見・ご要望等） 
 

   

Ｎｏ． 性別 年代 居住区 問29．具体的記述内容

1 男性 50～54歳 宮城野区

非常に答えにくいアンケートでした。途中からストレスを感じました。見せ方を研究して下さい。レ

イアウトにも工夫が必要です。見づらいです。途中でアンケートを止める方が相当数いたのではない

かと思います。

2 女性 60～64歳 青葉区
金メダリスト2人も輩出している仙台です。ぜひとも中心地にシンボルとなるアイススケートリンク

を作って下さい！

3 女性 30～34歳 宮城野区 行政で運営するスポーツ施設を増やして欲しい。

4 女性 45～49歳 宮城野区
気軽に行ける公園が少なく、駐車場もお金がかかるなど、子育て世代がもっと楽しめるような状況に

なってほしい。

5 男性 60～64歳 青葉区 仙台市を拠点とするプロスポーツの振興（企業や自治体の経済的支援の重点化）。

6 女性 35～39歳 太白区

地元TVで時間を決めてストレッチとか健康体操の時間があったら（すでにあったらスミマセ

ン・・・）、ニュースの合間とかにできちゃうかもしれません。Youtube配信も利用しやすいと思

います。

※スポーツ振興に関わって下さっている皆様へ。いつも市民の心身の健康のため尽力して下さり、あ

りがとうございます。コロナの影響で、せっかく今まで時間をかけて計画されたことが水のあわに

なってしまったこともあると思います。その努力や労力について労われることもなく、がっかりされ

たれこともあるかもしれません。本当にお疲れさまです。「喜びに満ちた心は良い薬になる」という

格言があります。出来ることは限られていても、そのなかで愉しめれば心も身体も健康でいられるは

ず。皆さんの働きが報われますように・・・。お体に気をつけて頑張って下さい。

7 女性 15～19歳 太白区 太白区にボルダリング施設をつくって欲しい。

8 女性 55～59歳 若林区
情報は求めた人には集まるが、そうでない人には全く伝わらない。スポーツ施設は多くても、知らな

い人も多いと思う。

9 男性 30～34歳 青葉区 今後の仙台市のスポーツの発展を期待しています！

10 女性 65～79歳 泉区

年齢、経費等で、インターネット等の利用環境に入っておりませんので、視野が限られております。

が、自身の置かれた場所で、自分の身体作りは出来ます。本欄の求める振興等にはあてはまりません

が、一人一人の努力が、健康作りの原点であろうと思っております。

11 男性 50～54歳 若林区

仙台はプロスポーツがたくさんあり、とてもめぐまれた地域です。この環境を生かして、スポーツを

通じたコミュニティーや人との交流が盛んになる取り組みや、スポーツを楽しめる環境を育むことが

大切と思います。期待しています。

12 女性 55～59歳 宮城野区 こちらのアンケートは何の情報、又は名簿から発送されたのか、はっきりして欲しいです。

13 女性 65～79歳 宮城野区 仙台市でスポーツ振興をしている事が私自身初めてわかりました。

14 女性 45～49歳 青葉区

新たな広い土地ができても大型ショッピングモールになってしまうため、スポーツ施設や図書館など

の活用が広まらない。共働き時代の今、子供が安全に1人で活動できる場所として、図書館などがあ

るととても良いと思います。各区に図書館はありますが、正直、子供が1人で行ける距離ではないで

す。特に街中になればなるほどそういう施設が少ない、イベントが全くないように感じます。

15 男性 65～79歳 泉区
施設の利用料金が高すぎる。高齢者割引があればいい。施設の清掃、公務員も参加して下さい！本当

にしているかどうか確かめて下さい。時間的にもルーズです。見て確認して下さい。
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16 男性 60～64歳 太白区

仙台には、野球をはじめとして多くのプロチームが存在します。仙台市民の一人として、これ程に恵

まれた環境にいることは嬉しい限りです。しかし、残念ながら、女子プロレス、バレーボールといっ

た競技を未だ観戦したことがありません。それは、興味がないからというよりも、いつ、どこで、チ

ケット入手方法などわからない点が多すぎるということです。コンビニでチケット入手可能といって

も、高齢になると、それさえも操作できず、結局諦めてしまう、老若男女誰でも気軽にスポーツを楽

しめる機会が増えれば、健康増進にも役立つと考えます。スポーツ自体を行うことばかりが重要では

なく、観ることでストレスが発散するなど、明日への活力が増し、それが更に仕事・勉学の向上心増

加に繋がる気がします。プロ野球観戦をして、いつも思うのですが、東北にようやく本拠地を構えた

球団ができたにも関わらず、球場等の施設があまりにも他球場と比べて見劣りするということです。

つまり、札幌・福岡といった地方大都市にあるドーム球場がなぜ仙台にできないのか、それは球団と

自治体の連携がない、つまり、大都市仙台が全くバックアップしていないということです。楽天は仙

台だけのものではありません。東北六県の県民が、一時の憩いを求めて足を運んでくれる、そういう

場です。それが年に1回来仙するかどうかの非常に楽しみに待っているにも関わらず、運が悪く雨天

中止となると本当にかわいそうでなりません。それだけに仙台は東北の中心都市であり、責務を担っ

ているといっても過言ではないということです。野球だけではなく、サッカーなどの多目的に使える

仙台ドームを仙台のシンボルとしてぜひ建設して頂きたいと願います。

17 男性 65～79歳 太白区 スポーツ振興に携わる人の努力・実行力に敬意を表します。より一層の努力をお願いします。

18 女性 40～44歳 宮城野区

健康維持のためのスポーツは良いと思うが、ケガを考えると、年をとっての競技スポーツはどうかと

思う。私はうつ病ですが、うつ病は外出がなかなか出来ません。早起きも出来ないし、人が多い所だ

と具合が悪くなります。でも治療のためにも運動は必要です。同じような方との交流もしたいと思い

ます。でもそういう機会はありません。うつ病になっている人、ストレスを抱えている人はたくさん

います。そういう人でも気軽に参加出来るものがあったらいいなと思います（送迎付き等）。

19 男性 65～79歳 青葉区

・公園でのスポーツ活動に制約がありすぎ（ボール競技禁止等）。

・学校でのスポーツ教育・実践の時間が全く足りない。

・市民プールを廃止すること程、仙台市は本気でスポーツ育成に取り組んでいない。

20 女性 45～49歳 青葉区
サイクリング用にダテバイクをもっと増やして！！地域も広くしてほしい。泉中央や荒巻にもっと設

置場所を作って欲しい。街中に集中しすぎる。

21 女性 45～49歳 若林区

普段運動をしていない人でも、「運動したいな・しなくちゃな」と思っている人は多いのではないか

と思います。ただ、金銭的な面だったり、時間の問題だったり、性格的な問題（あまり人と交流した

くない等）で、やりたいと思いながら色々な理由で踏み出せないままでいる方が多いように思います

（甘えもあるでしょうが）。あまり周りを気にせず、自分の都合で気軽に利用できる施設があればと

てもいいなと思います。あくまで理想ですが。個人的な話にはなりますが、今泉にある温水プールを

時々利用していたのですが、休業する期間が多く、継続的に通えず不満です。また、仕事終わりに通

えるよう、もう少し遅くまで開けていただけるとありがたいと常に思っています。まず、今ある施設

の運営の見直しから始められてはいかがでしょうか。

22 女性 20～24歳 若林区
ママさんバレーなどサークル活動に参加してみたいが、年代が分からず不安なので、なかなか前に進

めません。若い世代がもっとスポーツをしたくなるようなイベントがあると嬉しいです。

23 女性 20～24歳 泉区

0才児がいる家庭です。去年は妊娠中のため軽い運動しかできませんでした。今年に入って色々と落

ちついて行動できるようになり、ウォーキングや自宅でのトレーニングを始めました。ただ同じ事し

かできないので、もう少し手軽に参加できる、会員制までとはいかないけど、復数集まってできるエ

クササイズなどのコミュニティーがあればイイナ～と思いました。

24 女性 60～64歳 太白区 泉区にある仙台市健康増進センターを太白区にも作って下さい。

25 女性 65～79歳 太白区
ヨガや水泳ができる場所と指導者がいればうれしいですね。ジムは年金暮らしにとっては金額が高い

のでやめました。
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26 男性 50～54歳 泉区

泉総合サッカーグラウンドの利用が、一部の団体に優遇されており、ほとんど予約できない事は問題

だと思います。もう少し、他団体・個人にも平等にチャンスを与えるべきだと思います。公平に抽選

しませんか？

27 男性 25～29歳 泉区

マイナースポーツの充実化。テレビ、メディア等での紹介、ネット等で仙台の様々なスポーツの

PR。野球、サッカーのようなメジャースポーツだけでなく、世間的に知名度の低いスポーツをメ

ディア、ネットで取り上げることで、様々なスポーツに興味を持つ人が増え、地域活性化につながる

と考える。

28 男性 40～44歳 泉区 仙台市テニス協会の大会運営、大会数は全国的に見ても素晴らしいと思っております。

29 男性 20～24歳 泉区

継続的に運動をするのは、それが好きな人が主だと考えられる。従ってスポーツ振興には、住民の意

識を変えることが必要である。私的な意見としては、スポーツの好き嫌いは子どもの頃の記憶や体験

によると思っている。子ども達が運動を好きになるような楽しい運動行事などを増やしてみるのはど

うだろうか。

30 女性 35～39歳 泉区

人の少ない時間や人との間隔を多く取りながら、近くの公園で家族とサッカーやキャッチボールな

ど、身体を動かす日・時間を心がけていました。近所の散歩もしました（日中フルタイムで共働きの

ため、小学生の息子が家にいてばかりで運動不足なのが明らかだったのが、今回の休校でとても不安

でした）。

31 男性 65～79歳 青葉区

仙台市が全国に胸を張れるもの、国際仙台ハーフマラソン、大学女子駅伝が定着しており、うれしく

思っています。小学校の陸上大会が半世紀以上も継続して開催されていることも驚きです。スポーツ

のもとでもある陸上関連が、仙台市のスポーツ振興の原点でもあるのかもしれません。今後もよろし

くお願いします。

32 女性 65～79歳 青葉区 歩いて行ける所にはとにかく歩いて行った。

33 男性 55～59歳 泉区

全国的に少子化問題で、地域の球技大会や運動会等が年々減少傾向が見られます。まずは、少子化問

題を重点的に取り汲んで欲しいです。例えば出生のたびに祝い金1000万円進程等、大胆な対策を求

めます。

34 男性 45～49歳 泉区
公園があってもできるスポーツが限られているため、それぞれの公園等に役割を持たせて欲しい（ほ

とんどの公園が高齢者または幼児用なので・・・）。

35 女性 65～79歳 若林区 高齢者なので、年を取った人もできるスポーツ振興も考えて頂きたいと思います。

36 男性 45～49歳 太白区

・市民センターの予約が取れない。（体育館が）多くの人が使えるように。個人利用での予約を可能

にして欲しい。

・小中学校の体育館活用も視野に入れて欲しい。

・金メダリストを2人も出しているのに、スケートリンク施設が少ない。充実させれば世界クラスの

次世代の育成もできる。羽生選手のおかげでどれだけ仙台に経済効果をもたらしたのかを考えて欲し

い。

37 男性 65～79歳 宮城野区

私はテニスをしております。仙台市のテニスの大会はダブルスが主体で、シングルスがあっても、年

代別の区分がなく、大まかな区分となっております。特にシニアは体力的に区分が必要で、大会を目

標とすることが、老人の健康維持、増進につながり、結果的に社会保障費の削減にもなります。ま

た、シニアの大会は休日でなくても良いので、現役世代に施設的に負担を掛けることはありません。

ぜひお願い致します。
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38 男性 65～79歳 青葉区

私は仙台市、小中学校、宮城県高等学校、大学等の校庭整備を施工していました。現在も進行中です

が。コロナ期間中に、近くの小・中学校の校庭整備をボランティアでやってやろうと思いましたが、

なかなかできませんでした。学校の規則等は理解しますが、私の機運が生じた時しか、ボランティア

はできませんので、もっと柔軟な態度で応待してもらえれば、かなりの数の学校の整備がでいたと思

います。身近にその技術を持った人がいるのですから。有効利用という点で考えていただければと、

残念です。

39 女性 60～64歳 太白区 健康で老後が過ごせるよう、高齢者が気軽に運動できるイベントを開催してほしい。

40 男性 60～64歳 泉区 プール設備の充実と使用施設の増加。

41 男性 60～64歳 青葉区

サイクリングをしている。復旧した仙台亘理自転車道を多用しているが、閖上大橋の歩道が下り車線

にしか無く、無理して車道を南下も出来るが、大型トラックの交通量が多く、非常に危険である。上

り車線にも歩道を増設する様に名取市、国交省と調整して欲しい。全国的にも有名になっているサイ

クリングロードなので、このままではもったいない。

42 女性 40～44歳 青葉区 認知度が低め？広く知らせるならテレビ放送などもいいかもしれません。

43 女性 65～79歳 太白区 シニアが低料金で利用できるような企画をお願いしたい。

44 女性 40～44歳 泉区
新型コロナで運動ができなくなり、スポーツ・運動が担う存在の大きさ、必要性を実感しました。ス

ポーツ振興にご尽力ありがとうございます。がんばって下さい。

45 男性 65～79歳 泉区

振興事業を総花的に進めていくのか、的を絞って育成していくのか、考えが分かれるところである

が、退役したアスリートに仙台に住んでもらい、一流選手（オリンピックレベル）を育ててもらう。

退役した選手の生活維持。知名度の高い元アスリートが住んでいる仙台。「あそこに行けば元○○の

選手がいるよ」な仙台にしたい。仙台から超アスリートが生まれる街になってほしい。フィギュアス

ケートの選手のように、次々と選手が生まれてほしい。そう願っています。

46 男性 60～64歳 青葉区

自然環境を生かしたスポーツ環境整備を充実させると、お金もあまりかからなくてよいと思います。

自然を学習することとスポーツをすることを統合させた仙台版の振興計画を作ってほしいと思いま

す。これには大学の学術的な力、企業の経済力、市（行政）としてのマンパワーなどを協働化させる

ことが大切かと思います。

47 女性 50～54歳 青葉区

地域の運動会の運営ボランティアをした経験がありますが、お手伝いした私は楽しんでボランティア

できましたが、私を誘ってくれた知人の話では、話し合いとか準備等、先輩方を尊重すると時間ばか

りかかって、結局知人が一人で準備する事になったそうです。また、一度役を引き受けたら、長く続

けなければならず、負担に感じるとうわさも聞きました。参加して楽しめるのですが、運営の方々の

大変さを感じました。何か良い解決方法、アイディアがあれば、参加する全員が楽しめるようになる

と思いました。これからの御活躍を期待しております。

48 男性 25～29歳 宮城野区

街の中が東北楽天ゴールデンイーグルスだらけなので、ベガルタ仙台（泉エリア）、89ERS（長

町）等のプロスポーツのPRを行っている地域を増やしてほしい。もっと楽天イーグルスとコラボし

てほしい。

49 男性 30～34歳 太白区

子供の時点で運動する人としない人の2極化が大問題。日本の競技レベルは高くなっているのに、体

力、運動機能が低下しているのは憂慮すべき。スポーツ振興を考える人は、きっと運動してきた人な

んだと思う。ゲームばかりで運動をしない世代をどうにかしないと。仙台の未来は暗い。また、せっ

かく公園で子供が遊んでいても、地域住民のクレームとあいまいな施設管理のせいで、子供の遊び場

になっていない。市として公園は作って終わりなのか？子供が野球できる公園は昔はそこらへんに

あった。今は公園のルールで禁止ばかり。そんな公園を作っておいて、スポーツで健康な仙台はつく

れない。

50 男性 55～59歳 青葉区
仕事優先の生活のため、スポーツができない状況です。諸外国のような抜本的な働き方改革、賃金

UP等が必要と考えます。
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51 女性 65～79歳 泉区

・シニアに発行していただいている敬老乗車券のお陰で、多少遠方でも便利に出歩いており助かって

います。

・施設（公民館、コミュニティーセンター）の利用料が髙いのではないか？

・健康寿命を延ばす取り組みが必要。

・施設によっては数分前でも会場の鍵を渡さない施設もあるようで、ちょっとその辺は大目に見れな

いのか？

52 男性 30～34歳 宮城野区

評定河原球場の再整備を要望したいです。歴史があってアクセスも良好にもかかわらず、グラウンド

は荒れ、トイレは悪臭がたちこめ、グラウンド整備資材も不足気味。非常にもったいないと思いま

す。

53 男性 50～54歳 泉区
テニスをしている者ですが、仙台市はテニスコートが多く、充実していると思います。屋根がある

コートが増えればなお良いと思います。

54 女性 65～79歳 若林区

プロスポーツの野球、サッカー、バスケetc、無料開放日を設けて、気軽に足を運べる日があっても

いい。毎年、日にちが決まっているとなお良い。仙台に東京の皇居のような誰かランニングしている

なというような場所を公報して欲しい。何ヶ所かあれば、自分の近くの場所で始めてみたい。

55 女性 40～44歳 青葉区
地域のサークル活動に参加したい気持ちはあるが、なかなか勇気が出ない。参加しやすい環境があれ

ばいいなと思う。

56 女性 65～79歳 泉区

コロナ以前はプールに通っていました。民間のプール、市営プールにもたまに通っていました。市民

プールの方はチケットなので、このような時は無駄がないと思いました。今は自宅で毎日ストレッチ

をしています。今後は市民プールの方で楽しんでゆく予定です。

57 男性 40～44歳 泉区 部活動の充実。部活動が充実していないので、外部団体へ子供達が流れてしまう。

58 男性 55～59歳 太白区 税金のムダ。アンケートに金を使うなら、税金をなくせ。

59 男性 60～64歳 太白区 各区にウォーキングコースと自転車コースを設置していただきたい。

60 男性 35～39歳 宮城野区

・スポーツ施設をつくってほしい。体育館、クライミング等の複合施設が地域に1つほしい。子ども

のおこづかい程度で親子も楽しく低料金でできるようにしてほしい。

・白石市（山形県も盛んですよね～）にあるような、子どもが楽しく遊べて、おもいっきり走った

り、考えたり、室内で遊べる施設がほしい。

61 女性 50～54歳 泉区

泉区に以前あった健康増進センターをよく利用していました。安価でスポーツジムのような設備が整

えられていて、文字通り健康増進に一役かっていたように思われます。なくなってしまいましたが、

そういった施設が増えれば、市民ももっと健康とスポーツに興味を持つ方がいらっしゃるのではない

でしょうか？

62 男性 35～39歳 宮城野区
知りたい内容のはずなのに、正直印象がないです。広く認知されるよう、広報に力を入れてはどうで

しょうか？

63 女性 15～19歳 泉区

・施設の利用料金を安くしてほしい。

・小・中学校の体育館をもっと手軽に利用したい。

・プール施設を増やしてほしい（温水プール）。

・水球ができる水深2ｍのプールがほしい。

64 女性 50～54歳 青葉区

市民プールがなくなってから、気軽に行けるプールがなくなって残念。室内で遊べたり、自由に泳い

だり、好きな時に参加できるスイミングのレッスンがう受られたりできるような施設が街中にほし

い。ウォーキングやジョギングのコースもほしい。手軽に運動ができるような施設が少なく感じる。
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65 女性 35～39歳 青葉区
・情報弱者への配慮。

・ニートやひきこもりなど、人とのつながりが苦手な人でもスポーツに参加（？）しやすい配慮。

66 男性 55～59歳 太白区
青少年がスポーツに取り組みやすい環境づくりに尽力していただきたいと思います。頭デッカチの人

間ばかりにならないように。

67 女性 25～29歳 太白区

若者の情報源はSNSです。雑誌やTVを見ない今の時代は、SNSを活用していくのが良いと思う。

例：仙台出身のアーティスト、ファッショニスタやインスタグラマーを利用し、発信をしてもらう。

大型施設とのコラボでスポーツイベントを開催。誰をターゲットにしているか分からない。各世代ご

とに宣伝ツールを使い分けないと伝わらないと思う。

68 女性 50～54歳 青葉区 ウォーキングやジョギング、サイクリングが安全にできるような道路を整備してほしいです。

69 男性 35～39歳 青葉区
アンケートの内容が全体的に意図が分からない。市県民税がこういったものに使われているのなら

ば、極力払いたくない。個人の感想です。

70 女性 65～79歳 青葉区

調査対象になった私自身が高齢者になって前向きな発想が少なくて残念だが、役所のヒアリングに類

するものが「やりました」で終わっている例が多いので、折角これだけ労力、知恵、コストをかけて

やったのだから、何らかの形でこれを活かし、あとに続けて欲しい。ポジションが変わって受け継が

れないことの多い現実は本当にもったいない。どうぞ頑張って下さい。役所の「スポーツ」は、主と

して体力、健康づくりになるのでしょう。経済効果も大きな課題だけど、役所は個人の利になること

を考えてあげるべきかと思います。

71 男性 50～54歳 若林区

横浜から転勤して来ましたが、仙台ではスポーツをする人の割合がとても少なく感じます。自分が

やっているテニスで言うと、横浜の100人に1人位しかやっている方がいません。ランニングにして

も、最近はコロナの関係で増えましたが、それでも走っている方は少ないと思います。冬が寒い街な

ので、1年を通してスポーツを続けるのが難しいせいかもしれません。春の時期に市民広場やアー

ケードなどでスポーツイベントをするなどして、PRされてはいかがでしょうか？コロナの影響で、

屋外でのスポーツも見直されているいい機会ですので、チャンスかと思います。施設に関しては、と

ても良いと思います。がんばって下さい。

72 男性 65～79歳 泉区
昨年の8月に足を悪くして、それ以来運動をしていない。左足が不十分になって杖で散歩。昨年8月

までは毎日何かにつけ身体を動かしていましたが、今は自宅にいるのが多い状態です。

73 女性 25～29歳 太白区
真夏日に近い日が多くなり、気温が高い中、マスクを付けてランニングをしている人がいるのが心配

です。人と距離をとって走るなら、マスクなしでもＯＫ等、市よりアナウンスして欲しいです。

74 女性 65～79歳 青葉区

体力作り、健康増進のためには、毎日自分の体力(75才なので）に合わせて取り組むことが大切であ

ると思う。時々行われる行事などでは目的を達成できません。私は主人と毎日夕食後に泉区のジョイ

フィット（スポーツジム）に通って、ストレッチ、筋トレ、スタジオ（ヨガ、ダンス）で1～2時間

トレーニングをしてきています。年金だけの生活費の中からの出費は大変ですが、体力作りをしてな

るべく病院に通わない生活を送りたいという思いでがんばっています。精神面でも幅広い年代の方々

との交流もあって楽しいです。いつでも参加できる民間に通う人にも補助があったら、多くの人が通

えるのではと思います。

75 女性 40～44歳 青葉区
せっかくプロの球団がある都市なので、もっと元プロの指導による子ども向けのスポーツ教室やス

ポーツクラブがあればいいと思います。
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76 女性 50～54歳 泉区

全国的なスポーツイベント等を誘致し開催することで、こども達が憧れをもってスポーツに興味を持

つことが理想ですが、現在の子ども達は、遊びの中でスポーツに取り組むことが難しく、○○クラ

ブ、○○教室に参加しなければスポーツは上手にならないと考えている。親の協力が得られなけれ

ば、スポーツに挑戦しようとすら思えないようです。高齢者の生きがいづくり、健康づくりのような

取り組みが学校の放課後を利用して子ども達にも広がっていくことで、仙台市全体のスポーツ振興が

盛り上がることを願います。

77 女性 25～29歳 泉区

「仙台市スポーツ推進計画」を恥ずかしながら存じ上げませんでした。このような調査で知る機会が

できてよかったです。東京ドームのような屋根付きの大きな施設があると、天候に関わらず観戦がで

き、スポーツだけではなく、コンサート等にも利用しやすいので、人が集まりやすいのかなと個人的

には思いました。後は郵便物よりもネットの利用のアンケートの方が私たちの世代は楽に感じてしま

います・・・。申し訳ありません。

78 男性 15～19歳 太白区
呼びかけが足りないように感じる。ゴミの分別を呼びかけて市民に浸透しているように、健康づくり

のためには呼びかけるべき。

79 女性 50～54歳 泉区 私はスポーツは好きではありませんが、トップアスリートが活躍する環境を作るのは賛成です。

80 女性 15～19歳 青葉区
スポーツ施設を増やしてほしい。ボールで遊べる場所が無さすぎて、スポーツをしたくても場所がな

いし、学生にとって高いから気軽に運動できなくて困っている。ゲームをするしかなくなっている。

81 男性 35～39歳 太白区

テレビでは人気のあるスポーツ、野球やサッカーなどは放送するが、人気のないスポーツはほとんど

放送しない。もっと幅広いスポーツや試合を放送すべきだと思う。子供達が見るが、選択肢が少なす

ぎると思う。私はプロレスが好きなのですが、まったく放送されなくなった。

82 女性 65～79歳 宮城野区
七ヶ浜町の「NPO法人アクアゆめクラブ」が運営している屋内運動場のような施設が各区に1カ所あ

るといいと思う。料金も安く、冬場も利用でき、楽しくスポーツができると思う（1H470円）。

83 女性 45～49歳 太白区
国際センター近くにスケートリンクを建設してほしい。せっかく2人もメダリストを出しているの

で、仙台の市のスポーツとしてスケートを盛り上げても良いのでは？

84 男性 65～79歳 宮城野区
以前の話ですが、市の施設（体育館）が休日利用されていない感じなので打診したことがあります

が、全く相手にされず断られたことがあり・・・。「納税者だけど」なあーと思いつつ・・・。

85 女性 55～59歳 宮城野区

個人的な考えですが、私は武道の講習会や大会などで全国に行く機会があります。他県にはすばらし

い施設が多くあります。冷暖房完備の体育館・ジム・武道館が一緒の建物で、たくさんの人が来館さ

れているのを見ると、仙台市（宮城県）には施設がないなと感じる。（そのような立派な）数多く増

やすもの大事だが、メインとなる会場が交通の便も良い場所にあると、日常的な利用とイベントなど

両方に使えたら、スポーツをしている人もこれからの人も、モチベーションと楽しみが増えると思

う。

86 男性 65～79歳 泉区

年代別のスポーツメニューの紹介。

・その年代の体力を考慮したもの。

・専門的なものより誰でも取り組める初歩的なもの。
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87 女性 35～39歳 青葉区

市政だよりをよく見るが、スポーツに参加しようと思ったが、人数（募集）が少ないように感じた。

前ページにも記入したが、プロスポーツがある仙台市の割には市民との交流やイベントが思ったより

少ない。また、ウォークラリーのような商店街や企業と仙台市が連携してイベント化したら、より市

民の意欲が向上すると思う。私は転勤を何度かしているが、「仙台市」と「宮城県」は、たくさんス

ポーツに関して話題があるのに、あまり市民に情報が行き渡っていないようで残念でありません。

88 女性 65～79歳 宮城野区 要望ではないですが、学校が管理する体育館の使用に際し、教頭先生は大変だろうなあと思います。

89 女性 50～54歳 宮城野区

・市の施設では、一部のスポーツ団体が占領して使用している感じがあります。

・また、スポーツの特性上、あるスポーツに特化した施設を作ると使いにくくなる傾向にあると思い

ます。

・長期休みのときなど、施設を利用してラジオ体操をするイベントがあったらいいなあと思います。

90 女性 40～44歳 青葉区

このようなアンケートは初めてでしたが、参加できてよかったです。仙台の街並みには四季があっ

て、スポーツを楽しめるとてもいい環境だと思っています。「街づくり＝スポーツ」で自分も参加で

きることがあれば、どんどんやっていきたいです。ありがとうございました。

91 男性 15～19歳 泉区 家で毎日できる運動を教えてほしい。

92 男性 30～34歳 若林区

私は幼い頃から陸上競技やマラソンに取り組んでおりますが、ぜひ市町村対抗や区対抗の大会を開催

してほしいと思います（仙台市ではなく県レベルのものになるかもしれませんが）。福島県などは市

町村対抗の駅伝を開催しており、大変盛り上がっていて、各市町村のコミュニティも活性化されてい

ます。また、夜間でも安全にトレーニングが行えるランニングコースの設置も、多くの人々が望んで

いるスポーツ施設だと思いますので、ご検討をお願いします。

93 女性 65～79歳 若林区

駅東口にあります仙台市生涯学習支援センターを良く利用させて頂いてます。交通の便、多目的に利

用できる部屋の種類等、大きな体育館より理想的な施設と思います。各市民センターにも音楽室、和

室が加えられたら、と願っています。

94 男性 35～39歳 青葉区 予約なく当日利用OK、仕事帰り、夜間も開設している施設を1ヶ所、集約して設けてほしい。

95 男性 60～64歳 泉区

毎月テニスコートの抽選申し込みをしているが、なかなか当たらない。大人数のクラブや部活が組織

ぐるみで申し込むと、必然的に当選確率が高まるので、抽選という方法が公平とは言いがたい。さり

とて、代案があるわけではないが。

96 男性 50～54歳 青葉区 楽天イーグルスの選手がもっとたくさんイベントに参加してほしい。

97 男性 65～79歳 泉区

私はパークゴルフをしたいと考えています。各地区（町内会）にチームがあります。仙台市の大会を

開催して、参加を通じて交流を図る、というのはいかがでしょうか？全市においてとなると年間計画

を作らないといけないでしょうね。高齢者対策としても必要かと存じます。

98 女性 25～29歳 宮城野区
1人で出来るスポーツがあれば、人との関わりがわずらわしい人でも、少しは行っている気になると

思います。
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99 女性 40～44歳 太白区

・子供達（小・中）や学生が放課後や休日に運動できる（ボールを使った）施設が少ないので増やし

てほしい。

・スポーツ（汗をかく事）をする事、体を思いっきり動かす事の楽しさを味わってほしい。

・色々な競技を体験する機会があると面白そう。

100 男性 45～49歳 青葉区 気軽に出来る環境（ソフト・ハード）があるといいと思います。

101 男性 20～24歳 宮城野区
ぜひ促進してほしいです。参加方法や料金等が明文化されている情報を目にする機会が増えれば、参

加しやすくなります。

102 男性 20～24歳 若林区

ジムに通いたいが、サブスクのような月額料金なので敷居が高い。運営的な面もあるが、料金システ

ムが変わると入会に踏み出せると思う。仙台市レベルだと、地域の活性化より市民の健康増進支援が

適していると思う。運動に対しての個人の負担を減らす、補助金を出すことでハードルも自ずと下が

ると思う。案が出ない自分が言うのも何ですが、普通宣伝だけでは効果が期待できないと思うので、

魅力的な活動があると良いと思う。

103 男性 65～79歳 青葉区

学校教育の中での部活（スポーツ系）はデメリットも多い（特に教員の負担）。個人が生涯を通じて

無理なくできる運動習慣こそ育てていくべきであり、市としてもその観点から支援をしていただけれ

ばと思う。主眼は競争ではなく、個人がそれぞれのペースで健康維持を楽しむ！

104 男性 65～79歳 若林区

先日仙台空港近くの海浜公園に行ってきました。妻はひざが悪く短い時間でしたが、久しぶりに開放

感を味わってきました。表示板を見るとサイクリングカードを含め、仙台新港の方までできているよ

うでした。市内の公園を含めるとかなり充実しているようなので、公園全体の案内図を作り、『○○

○めぐり』、『○○歩数めぐり』等の企画を！礼所ならぬ公園番号をつくり自分で記入していくので

す・・・。歩数記入も楽しむ。→市内公園マップがほしいのです。

105 男性 45～49歳 青葉区

スポーツ活動をしている人としていない人との活動量の差が大きい。身近に利用できる施設はある

が、人づてに知り得る事が多く、インターネット情報誌での告知が少ない。日頃運動をしていない人

でも気軽に利用できる環境づくりが必要と思います。

106 女性 55～59歳 太白区
仙台は野球、サッカー、バスケットボールなど、プロスポーツが身近にあることがとても良いことだ

と思う。地元愛を育む一因ともなるし、子供たちの夢にもなります。

107 男性 40～44歳 宮城野区
トップアスリートだった人がコーチだったら参加してみたくはなりますね。興味・関心が持てるイベ

ント等を期待してます。

108 男性 60～64歳 泉区
・多目的施設の数を増やす。

・予約を取りやすくする（現状はなかなか大変）。

109 女性 55～59歳 泉区

仙台市に転居して1年が経ちます。スポーツには興味がありますが、拠点施設、体育館に行くには車

で移動しなければならず、公共交通機関を使うと運賃が高く、不便さを感じてしまいます（以前は首

都圏に住んでいたので）。地区の小学校や中学校の体育館やグラウンドであれば、歩きや自転車で行

けるのですが・・・と思うのです。

110 男性 65～79歳 宮城野区
（個人的な要望）元気フィールド仙台のプールを利用している（したい）が、駐車場が有料だと経済

的に厳しい。個人の施設利用者は駐車料金を無料にして欲しい。

111 女性 45～49歳 泉区

・ニューススポーツと視覚障害者スポーツを行うのに道具を借りようとしたところ、数が少なく、借

りることができませんでした（キンボール、ブラインドサッカー、ゴールボール）。数を増やしてい

ただきたいです。

・子どもが気軽にボール競技ができる場所が欲しいです。近所の公園はボール遊び禁止です。
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112 女性 45～49歳 青葉区

ウォーキングルートの紹介、自転車の整備、トレイルルートの広報など、本当にハードルの低い、気

軽に始められるスポーツを提案していただきたいです。子育てをしながらサークルへの参加やプロス

ポーツの観戦は難しいです。TVを観る、広報を隅々まで読むという時間もないが、日常的にラジオ

を聞きながらの家事の時間は多いので（朝など）、ラジオも広報の手段として考えていただけないか

と思います。過去にラジオの番組と連動したウォーキングイベントに参加したことがありましたが、

事前申込も不要で広報も多いので、参加しやすかったです。

113 女性 45～49歳 若林区
・民間の施設を利用しやすくする工夫（助成金など）。

・スポーツクラブの法人会員のようなものを国保で実施。

114 男性 50～54歳 若林区

財政状況の苦しいプロ団体（ベガルタや89ersなど）に資金援助し、ユニフォーム等に仙台の文字を

入れるとか、プロ選手に仙台市のPR活動をしてもらうとともに、地域活動の一環としてアマチュア

選手に対し、プロコーチから指導、アドバイスをするなど、プロ活動の充実と地域住民（特にアス

リートを目指す有望なアマチュア選手）のスポーツのレベルアップの両立を期待します。

115 男性 45～49歳 青葉区
東北を代表する都市として、"東北らしさ"のあるスポーツ振興が発信できたらいいのでは！！と思い

ます。

116 女性 20～24歳 青葉区 障害者が使える施設をもっと作って下さい。フィギュアスケートのリンクが増えると嬉しいです。

117 男性 30～34歳 太白区

私自身「仙台市スポーツ推進計画」を知らなかったので、テレビ・ラジオ等で詳細など知らせてもら

いたい（PRしているのかと思いますが、なかなか目にする機会がなかったので）。認知されていな

ければ、進めることは難しいと思う。

118 女性 50～54歳 若林区

☆全年齢、天候を問わず、多種目を気軽に楽しめるスポッチャ誘致を！！

①東京の皇居まわりのように、市民が気楽に走ったり歩いたりできる、かつ、自然景観を楽しめる道

がほしい。広瀬川沿いを夕方～に走ったら、暗すぎて夜がこわかった（愛宕橋～宮沢橋方面）。案内

も全くないので、わかりやすくウォーキングマップもほしい。

②税金を音楽イベントに使いすぎ！！コンクールとかジャズフェスとか。肥満トップの仙台市民に必

要なのはコンサートよりウォーキング、サイクリングロード！！中高生の健康を考えて。

③東京のスポッチャ導入を！！仙台駅前から中高生が行けるサイクリングロードを！！

119 女性 15～19歳 青葉区

仙台は運動場を含めた娯楽施設が少ないという会話が同級生の間でよくなされています。個人的には

そのような施設が少ない訳ではなく、駅周辺などの交通の便が良い場所に立地されていないことがこ

ういった会話のもとになっているのではと思います。しかしながら、車の免許を持っていれば、移動

という問題点は解消されます。地価をはじめとする条件から、駅周辺に娯楽施設を設けるのは多くの

問題が生じると思われますので、郊外であっても広い駐車場（無料）が備わった施設があると良いと

思われます。長々と失礼しました。

120 男性 65～79歳 若林区 楽しく体を動かすスポーツを取り入れる。

121 男性 35～39歳 青葉区 市の運動施設の予約のしにくさを改善していただきたい。空き情報、予約方法、決済方法等。

122 女性 65～79歳 太白区
年齢と共に足腰が弱ってきて、思うようにスポーツができなくなってきています。余り負担のかから

ないスポーツで体調を維持出来ればと思う。

123 男性 65～79歳 宮城野区 仙台市がスポーツ振興に力を入れていることを知りませんでした。

124 女性 25～29歳 太白区

日中は仕事をしていると夜間にウォーキングをしようと思うのですが、近所の公園は暗く、なかなか

良い場所を見つけられません。難しいことだと思いますが、夜間に身体を気軽に動かせるようになれ

ば嬉しく思います。地域の治安も関わることですが・・・。
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125 女性 30～34歳 宮城野区 新型コロナウィルス感染症の影響で大変な世の中ですが、体調を崩されませぬようご自愛下さい。

126 男性 30～34歳 泉区 泉区にスケボーパークを作ってほしいです。

127 男性 15～19歳 宮城野区 気軽に利用できるように料金を安くしたり、予約しやすくしてほしい。

128 男性 65～79歳 青葉区 まずは行政、公務員への信頼が先決です。公僕としての意識を高めて下さい。

129 女性 30～34歳 青葉区

・近隣の山での登山教室（民間主催のものは結構値段が高いので）の開催。

・1シーズン通してのスノーボードやスキー教室の開催。

・平日は仕事をしているので、土日開催のスポーツ教室の拡充。

・最近流行していた大人のバク転教室の開催。子供の頃より大人になってから通える教室は少ないの

で、大人・初心者でも参加できる場を設けてほしい。

130 男性 65～79歳 青葉区
仙台の豊かな自然を保護活用して、市民がより自然に親しめるようにしてほしい。自然林保護、登山

道整備など。

131 男性 65～79歳 宮城野区
※アベノマスクいつ頂けるんですか？関係部門に連絡して下さい。

宮城野区岩切分台3-3-7　小松昭浩（75）TEL：090-4046-3403

132 男性 40～44歳 泉区 詳しいことはよく分かりませんが、我々の税金を有効に使って頂ければと思います。

133 女性 60～64歳 青葉区 我々中高年が気軽に参加できる施設を望みます。

134 女性 50～54歳 泉区

仙台市内に3つもあるプロスポーツをぜひ応援しながら、子どもから大人までもっとたくさんの人が

スポーツと関わりを持てるようになると良いと思います。個人的にはスポーツボランティアに参加し

てみたいので、わかりやすい告知をお願いしたいです。

135 男性 35～39歳 宮城野区 親子で安価で気軽に参加できる施策がほしい。

136 女性 30～34歳 泉区
・安価に利用できる市運営の施設の増設と情報提供が欲しい。

・子どもが安心して遊べる公園や遊具と、それらの定期的なメンテナンスや治安も気になる。

137 女性 30～34歳 若林区
コロナのことで集団でのスポーツに不安があります。一人でも平日でも気軽に参加できる機会があれ

ば、もっと参加したいです。

138 女性 35～39歳 太白区 市民は体育館の駐車場が有料なのが嫌です。施設利用者は割引券があればよいと思う。

139 女性 65～79歳 青葉区 個人でもいつでも参加できるような施設が身近にあるとありがたいです。

140 女性 40～44歳 太白区

一部の人（スポーツ団体に参加する人等）に税金が使われるのではなく、多くの人が活用できるもの

へ資金を使って欲しいです。公民館等で行われているようなものは、年配者等の働いてない世代が活

用しやすいものとなっているように感じます。働いて多く税金を納めている世代に効用があるような

ものに投資して欲しいです。もしくは、現役世代が活用しやすい（活用したい）ようなものがあると

いいと感じています。子供もいなくて扶養控除等もないのに、スポーツやスポーツ以外でも活用でき

る公共サービスが少なく感じます。忙しく働く人でも活用しやすい公共サービスを望みます。

141 女性 30～34歳 宮城野区

スポーツWEBサイトの存在を知らなかった。健康推進のアプリなども全然普及していないので、広

報が足りていない（プレスリリースのみで満足しない）。地域のプロスポーツチームと組んで、色々

取り組むべき。

142 男性 20～24歳 宮城野区 仙台市の取り組みが普及していないため、まずそこからお願いします。

143 女性 65～79歳 若林区
運動が初めての方に分かりやすくスポーツ科学に基づいた指導やアドバイスをしてくれる人がその施

設にいることが大事だと思う。
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144 男性 30～34歳 青葉区

・トワイライトパスの再開。

・車以外（公共交通機関）で気軽に通える施設。

・スポーツ大会の誘致（マイナースポーツも含めて）。

・アスレチック施設。

145 女性 60～64歳 宮城野区 最近はヨガが多いように思えるが、エアロビクスのような少し動きのある教室もあったらうれしい。

146 女性 40～44歳 若林区
子供がバドミントンをしているので、休日に家族で練習をするが、仙台市内の体育館は利用が難し

い。いつも岩沼まで行っている。もう少し個人でも使えると良いのですが。

147 男性 20～24歳 青葉区
アンケート等を電子化してほしい（本アンケートも）。集計上の負担も軽減されると思います。回答

率が増減するか否かは分かりませんが・・・。

148 女性 30～34歳 若林区
コロナの影響もあり、室内の施設に大人数が集まるのは難しくなると思うので、公園等外の施設だっ

たら利用しやすくなると思う（天候に左右されてしまうのですが・・・）。

149 男性 30～34歳 青葉区

問27の回答内容をすることで、住民のスポーツへ対する関心が高まり、結果としてスポーツを始め

ようと考える住民が増加すると考えます。そうした際に、地域の施設やコミュニティーが充実してい

ることで、スポーツ人口が増加する（＝住民の健康増進、生きがい）と考えます。

150 女性 20～24歳 青葉区 アスレチックを作ってほしい。

151 男性 50～54歳 若林区
コロナ禍により中学、高校の総体がなくなり、部活動に打ち込んできた子どもたちの気持ちのけじめ

がつけられるような代替の大会を優先してほしい。

152 女性 30～34歳 青葉区

市としてスポーツに関する色々な取り組みをされていると思いますが、その取り組みについて、何を

行なっているのか見えない、分からないです。せっかく取り組みされていても、周知されないと意味

がないので、テレビやラジオ、街内での告知はもちろん、ネットや地域企業など巻き囲むとさらに地

域の連携強化にもなっていいと思います。

153 女性 50～54歳 宮城野区

体育館の入口とかに市で主催しているクラブやグループ、個人が主催しているスポーツ団体を掲示し

てほしい。その団体に入会できるか教えてほしい。元気フィールドのAMのヨガに参加していたが、

平日の仕事になったのでやめる事になった。土日もあれば入会したいと思った。

154 女性 35～39歳 太白区
子供が参加できる地域型のスポーツクラブを整備してほしい（小学4年生の長男のコロナ太りが止ま

らないため。10才、6才、2才の3兄弟が一緒にできると非常にありがたい）。

155 女性 25～29歳 泉区

学校での部活動を廃止し、一定の地域区画を定め、その中でスポーツ活動を実施することを望みま

す。少子化の中、スポーツ部活を充実させられるだけではなく、学校教員の時間外労働の削減につな

がる他、コーチの働く場の確保にもつながります。子どもたちもより専門的な指導を受けられるた

め、仙台全体のスポーツの発展にもダイレクトに影響が出せるのではないでしょうか？

156 女性 25～29歳 太白区
仙台市でスポーツ活動を盛んにする取り組みを積極的に行っていることを知らなかった。スポーツ観

戦が好きなので、色々と参加したい！

157 女性 65～79歳 青葉区

私は12年位スイミングを楽しんでおります。1時間位ですが1000～800メートル泳いでいます。

仙台には50ｍプールがありません。スポーツ振興会様のお力添で仙台にも1つ設置してほしいと思

います。50ｍプールがありますと、大会などもできて経済効果にもなると思います。
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158 女性 40～44歳 青葉区

以前秋田市に住んでいた時、子どもの通う幼稚園にママさんバレー（ビニールバレーという秋田独自

のバレーボール）のチームがあり参加していました。市内ほとんどの幼稚園にビニールバレーのチー

ムがあり、年に数回大会が行われていて、その大会には幼稚園のチームだけでなく、卒園後に自分た

ちでチームを作って参加している方々もいて、とても活気のあふれるものでした。仙台に来てから

は、そのような気軽に参加できるスポーツチームがなくて、とても寂しく感じました。ここでポイン

トなのが、普通のバレーボールやソフトバレーではなく、ビニールバレー（ビーチボールのようなも

の）というところで、痛くないし、年寄りくさくないので、参加していても楽しかったです。仙台で

もぜひビニールバレーを広めてみませんか？

159 女性 65～79歳 若林区

仙台はスポーツ施設が少ないです。昔は学校の校庭とか空地でやりましたが。、あまりにも「規制」

がありまして、河原でさえ遊べず、

◎気軽にやれない。

◎申込みがないとやれない。

◎「責任者が必要」

わかりますが・・・外で野球、バドミントンなどやっていると、「うるさいーー」。私達も悪いの

か・・・老人も難しいです。

160 女性 45～49歳 青葉区

ここ何年か、公園でスケートボードをしている若者が増えていて、公園を利用する際、こちらが遠慮

しなければいけない状況にあります。自転車に乗っている人や歩行者と接触しそうになったりして、

大変危険です。やっている本人達も、思いっきり転んで、タイルの床に酷く身体を打ち付けたり、い

つか大ケガがするのではないかと思いながら眺めています。立て看板をして、公園でローラースケー

トやスケートボードをやらないように注意喚起されていますが、一向に守られていません。どこかそ

ういう場所を使ってあげるしか方法はないように思いますが、いかがでしょうか？

161 男性 65～79歳 太白区
仙台市がスポーツ振興に取り組んでいる熱意が全く感じられない。東京から仙台に転居して30年以

上になりますが、ただのイナカ市役所です。

162 男性 65～79歳 宮城野区 近くの小学校のプール施設を年間使用可能に改造し、開放して頂きますよう希望致します。

163 男性 55～59歳 泉区
土、日祭日等が主で、平日にもウエイトを高めれば参加、利用率の改善、混雑緩和にもつながるので

はないでしょうか？

164 男性 60～64歳 宮城野区 寒冷地でもプレイでき、また、観戦ができるスタジアムの建設（例えばドーム型のグラウンド等）。

165 男性 65～79歳 泉区
コロナ渦のため、スポーツ少年団の活動自粛が続いているのが残念です。7月からは校庭、体育館が

使用できるそうですが、もう少し早くから使用可能となっていれば最良と考えます。

166 女性 25～29歳 泉区
仙台のプロスポーツ観戦が大好きです。ベガルタの観戦はしたことがありませんが、見に行けるよう

になりましたら行ってみたいと思います。

167 女性 40～44歳 太白区

中田温泉プールを利用した時、プールに入るための手すりはありますが、温かいお風呂に入るための

手すりがついていません。高齢化になればなるほど年配の方が多く利用しています。ぜひ手すりをつ

けてほしい。

168 男性 35～39歳 泉区
宮城のスポーツを知ってもらうために、TVや情報誌などインターネットを使って発信していっても

らいたい。有名人を起用してPRしていけたらいいかな。

169 男性 50～54歳 宮城野区

・地域のスポ少（野球）の人口が減っているように感じます。気軽に練習ができる環境（学校の校庭

の開放など）の充実を望みます。

・スポーツとしての「ドローン」の扱いを望みます。気軽に飛ばせる施設（エリア）の拡充を希望し

ます。
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170 男性 15～19歳 若林区
公園を増やしてほしい。緑地はボール遊び等ができないので、公園ではない。芝の上（テニスだとし

たらボールがはじけない、ボールが外れて河に流れていくから遊べない）。

171 男性 30～34歳 宮城野区

私は自転車競技（BMX・フリースタイル）に15年以上取り組んでいます。すでに宮城県内にBMX

やスケートボードを楽しめる施設はありますが、初心者の育成には向いていないレイアウトになって

おり、オリンピック正式種目になったこれらの競技の人口増加、コミュニティ創造にはあまり寄与し

ていないように感じます。一方、山形県寒河江市には日本最大級のコンクリート製施設があり、日本

全国から競技者が集まり大会が開催され、毎週末幅広い年齢層の利用者でにぎわいます。私自身、宮

城県内に行きたい施設がないため、片道2時間かけて寒河江市に行くことがよくあります。まだ注目

されはじめて間もない競技ですが、すでに山形、岩手、福島でも施設ができはじめているので、ぜひ

仙台市におかれましてもご検討頂けたらと存じます。

172 男性 30～34歳 青葉区
七北田公園のような大型遊具のある公園を、市内にもっとたくさん作ってほしい。このような公園が

あることで、子供同士の交友、また親同士の情報共有の場にもなると考える。

173 男性 15～19歳 太白区 テニスコートの料金をもう少し利用しやすいものにしていただきたいです。

174 男性 15～19歳 太白区
仙台市民に寄り添うイベントや施設などをもっと充実させる。スポーツに興味がない人もスポーツに

関心を持ち、「やりたい」、「やってみたい」の気持ちを起こすようなことをする。

175 男性 65～79歳 青葉区
学校等の校庭などを自由に使用できるよう願いたい。また、市外には大きな運動場が少なく、利用で

きるのは農道しかない。市内とは大変差がある。

176 女性 30～34歳 泉区

・子供が小さい場合、託児室がないとスポーツのイベントがあっても参加することを諦めてしまいま

す。託児室付きのイベントを増やしてほしい事と、また託児室付きであれば、託児室がある事を積極

的にアピールしてほしいです。

・今後仙台市がますますスポーツが発展していくことを願います。

177 女性 35～39歳 宮城野区 スポーツ振興で何をやっているのか分からないので、分かるようにした方がいい。

178 男性 15～19歳 宮城野区 私は学校で陸上競技部に所属しているのですが、競技場の利用可能時間を延ばして欲しいです。

179 女性 25～29歳 宮城野区

・参加費が安く、幼児でも参加できるような集まりがあったらぜひ参加したい。→もしくは子連れ参

加OK等。子が小さいので夜は出かけられない為、土日の午前中とかに参加できる行事（ママさんバ

レーとか）があったら嬉しい。

・プロスポーツの観戦チケットが安価でたまたま手に入った・・・ら、興味がないスポーツの観戦も

してみたい。

180 女性 55～59歳 太白区

1.太白区中田市民プールに通っていた時、プール教室のママさん達の車がなかなか駐車場から出てい

かない。おしゃべりに夢中で。

2.高い金を払っているのに休みが多い。

3.ボイラーが何度もこわれて、シャワーから水が出る事が何回も。

181 女性 15～19歳 青葉区 どのような行動を行っているのかわからないため、意見のしようがありません。

182 男性 65～79歳 宮城野区
コロナ禍の中、スポーツ振興は行政として大変かと存じますが、市民のために宜しくお願い申し上げ

ます。

183 女性 30～34歳 泉区 運動できる施設の価格がリーズナブルだと、活用する人が多くなると思います。
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184 女性 25～29歳 青葉区

・マンションが多く建っている市の中心地に走れるような公園がない。

・中心地は公園が狭く、混んでいる。大人は行きずらい。

・歩道を走っていると自転車が恐い。

・働いていると、休日の天気が良い日にふと運動をしたくなり、テニスコートなどを借りたいと思う

ことがあるが、ネットで気軽に予約できると嬉しい。

185 女性 65～79歳 宮城野区
高齢者、初心者でもできるトレーニング施設（公共の施設）が近くにあったら通ってみたい（あるの

は有料の民間施設）。

186 男性 60～64歳 泉区

仙台国際ハーフマラソン大会の市民枠を増やしてほしいです（一斉ネット申し込みの他に市民だけの

申し込み枠があるといいな～！）。

※県外の参加が増えれば、宿泊、観光需要があるのはもちろん良いことですが？

187 女性 35～39歳 泉区 もっと情報（実施している設備など）を広めてほしい。フリーペーパーとかにのせてほしい。

188 女性 55～59歳 青葉区 スポーツ、スポーツって、インドア派はダメですか？

189 女性 60～64歳 宮城野区 今までの中に含まれている。

190 男性 45～49歳 青葉区

スポーツ施設の使用料に加え、駐車場代が別途かかる。場合によっては、施設使用料よりも高額にな

ることがある。スポーツをしに来たのに、それ以外にお金がかかるのは、目的外で駐車する場合と区

別してほしい。施設にコメントを入れると駐車場は別の部署だと言われ、それ以降何もない。スポー

ツ振興にはスポーツのしやすさが必要。縦割り行政ではだめだと思う。改善を願う。

191 男性 30～34歳 泉区 ソフトバレー・インディアカ等、生涯スポーツを充実させて欲しい。

192 男性 35～39歳 若林区

・未就学児、小中学生が気軽に、身近に利用できる施設の充実。

・公園の遊具の安全性確保。

・小中学校の古い設備の更新。

などを進めていただけるとうれしいです。

193 男性 35～39歳 太白区
・費用面（チケット）で、気軽に観戦できたら良い。

・全国トップレベルの施設があったら良いと思う。ドームとか。

194 男性 65～79歳 太白区 気軽に参加できる体育施設。

195 女性 35～39歳 太白区

・仙台市体育館等で行っている市民開放やテニス開放など、もう少し誰でも参加できるよう受付など

してほしい。

・施設の駐車場代をもう少し安くしてほしい。

・仙台市営の行事や教室をもう少し増やしたり、常連の人は参加なしで利用できるテニスコートなど

あると嬉しい（当日予約）。

ex当日会場で一組30分利用できる。←これは新規or○○日以上利用していない等。

・楽天イーグルスのチケット補助を当日券も実施してほしい。

・子供のスポーツ利用料を安くしてほしい。

・仙台市体育館等の指導力不足を感じる。ボランティア等を頼ってもいいと思う。週一キッズ等、あ

れではお金のムダである。

196 女性 65～79歳 青葉区 市民プールをぜひ実現を！

197 男性 60～64歳 泉区

福島市に「あずま運動総合公園」がありますが、私も利用する時があり、自然環境も大変良く、この

ような施設があれば毎日利用したいと思います。ぜひ視察され、運営方法など参考にして欲しいで

す。ボランティアやシルバー人材の活用。つい先日ウォーキング中の事ですが、公園の近くの川に熊

の出現があり、安全面（熊除けの鈴、複数で行動する等）についてアナウンスするとともにパトロー

ルもしていました。安全安心面にも配慮されていました。

198 男性 65～79歳 泉区 プール使用料を安くしてほしい。
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199 男性 50～54歳 若林区

・駐車場の増加、設置（公園などない）。

・CMで広報。

・区の住民を安価にするなどの、施設の利便性。

200 女性 65～79歳 宮城野区 すみませんが、私は障害者なので運動ができません。

201 女性 30～34歳 宮城野区

赤ちゃん向けの交流イベントをもっと開いて欲しいです。家にこもって悩んでしまうママ達が多いよ

うに感じます。色々なママ達と交流することで、ストレスが発散できて、育児も楽しくなるのかなと

思います。パパも一緒に参加できるイベントも少ないので、定期的にしてくれると、パパも子供とふ

れあえる時間が増えていいのかなと思います。

202 女性 45～49歳 太白区

バトミントンや卓球など、室内でも気軽に利用できる場所がほしい。山形県のタントクルセンター

や、べにっこひろばのように、子どもが自由にのびのびと体を動かせるような場所がほしい。駐車場

も広くて、わざわざ子どもを連れて行ったりしています。仙台市でも、ぜひ子ども達が思い切り動い

てまわれる場所をつくってほしいです。

203 男性 60～64歳 青葉区
・屋内でのテニスコート施設の増設。

・施設の利用時間拡大（ナイタÜ設備の充実）。

204 男性 55～59歳 青葉区
問27で「3.身近に利用できるスポーツ施設を増やす」を選択しましたが、現状予算で対応して下さ

い。決して「スポーツ税」のようなものはやめて下さい。

205 女性 25～29歳 泉区

社会人サークルなどに入りたいとは思っていても、どのようなサークルがあるのかイマイチ分からな

いので、大会に参加している団体だけでも一覧みたいなものがあると、分かりやすくて調べやすいか

と思いました。イベントや団体さんの雰囲気が分かると参加してみたいと思いやすいかと思いまし

た。

206 男性 60～64歳 宮城野区

私は64才の会社員で1日2交代制の仕事をしており、ストレスと運動不足が2～3年前から課題で

す。年齢的に収入もそんなにないので、安く気軽にできるウォーキング、ジョギングを週に1～2く

らいですが、高齢者の人もかなりウォーキング人口はいますが、コースが決まっていないので、交通

状況により危険な面も多々あるように思います。仙台市として安全なウォーキングコース等を指定し

てもらえないでしょうか。それと路面もあまり良くない所をウォーキングしている高齢者もいますの

で、そちらもお願いしたいです。歩く事は健康の基本ですので、特別な施設道具を備えるよりも、シ

ンプルにできるものを提案できるとよいと思います。

207 男性 65～79歳 泉区

｢学区民体育振興会」は熱心なところではあるが、同じメンバー以外に広がりを持てない流れができ

てしまっている。スポーツに関心、興味のある住民はたくさんいるが、そのような住民の皆さんと中

広く、強く手をつなげないでいる面が見受けられる。同振興会の組織、体制のあり方を、これを克服

するように変えていくことが必要と考えられる。中広く、根をおろしたスポーツ振興（隆盛）は、そ

のようにしないと獲得できないと考えられる。

208 女性 55～59歳 宮城野区

日頃元気フィールドを利用しています。スタッフの対応がいつも気持ち良いです。感謝です。利用方

法、申し込みのやり方なども改善されてきていると思います。これからは民間の参入等も必要になっ

てくるのではないでしょうか。設備や人材運営システムなどが民間と乖離してくると、古びた施設だ

けが残り、活気がなくなって行くと思います。まずは身近にあるスポーツ施設が魅力的になって行く

事を期待します。もう一つ、スケートリンク事情がとても悪いです。私も宮城スケ連に登録していま

すが、フィギュアスケート、アイスホッケー等が入り乱れてのリンク争奪戦です。できれば通年リン

クが複数欲しいです。有望な選手もいるのに、育成が進んでいないと思います。荒川さん、羽生選手

も仙台を出たから金メダルを獲得しました。仙台市も宮城県も勘違いしてはいけません。

209 女性 60～64歳 青葉区 障害者スポーツの活性化がもっと目に見えるといいな。

210 女性 50～54歳 若林区
一部の方だけでなく、気軽にできるような仕組みづくりをこれからもお願いできると良いと思いま

す。
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211 男性 50～54歳 太白区

柳生南地区では、市の許可を得て3～11月に柳生四丁目公園で高齢者がグランドゴルフを楽しんで

いるが、小学校の長期休暇の時期は使えなくなると聞いている。高齢者にとって良い運動、良いコ

ミュニケーションの場となっているが、その期間は家に引きこもり、運動不足となることに不安があ

る。専用のグラウンドがある地区は問題ないが、公園で市の許可を得てプレイせざるを得ない地区に

おいては、早朝～9：00とか、子供が少ない時間で高齢者に貸出してはどうか？子供と高齢者が住

み分けして公園を共有し、高齢者が健康促進を図るべきと考える。COVID-19で運動不足の高齢者

が増えていると感じる。

212 男性 45～49歳 太白区
・ウォーキングコースの設置。

・自転車専用道の整備。

213 男性 25～29歳 青葉区 プロスポーツへの支援。

214 男性 60～64歳 太白区 テニスを気軽に予約できればしたい。

215 女性 15～19歳 青葉区
学校に定期的にヨガなどの講座を開催して下さると嬉しいです。一度中学で体験はしましたが、すご

く良かったです。精神的にも肉体的にもすごく効果があります。

216 男性 40～44歳 泉区 スポーツ施設で働く方へあまり無理なことをしないような振興を期待します。

217 女性 50～54歳 宮城野区 自分が病気になり、今は興味もないです。申し訳ないのですが・・・。

218 男性 65～79歳 泉区
仙台には野球、サッカー、バスケットボールのプロ球団があり、県、仙台市の支援に感謝申し上げま

す。

219 女性 65～79歳 太白区
テレビで見たのですが・・・公園に筋トレできる器具が置いてあるのを見て、気軽にできて良いなと

思いました。

220 女性 55～59歳 青葉区
無料で参加できるヨガ教室をやってほしい。ネットで調べたが無かった。午後から近場でお願いした

い。

221 女性 50～54歳 泉区

・スポーツジムが多くあるので、利用すれば良いと思う。

・老人主体ではなく、子ども達が伸び伸びと活動できる雰囲気と場所（屋外・室内）があると良いと

思う（身近な場所に）。

222 男性 35～39歳 若林区 気軽に参加でき、ケガをしないよう、ある程度の知識が必要だと思います。

223 男性 40～44歳 太白区 親子で参加できるスポーツイベントがあれば参加してみたい。

224 女性 15～19歳 宮城野区 気軽に遊べる施設が少ない。小・中学校の体育館の開放をすれば、もっと遊べる。

225 女性 40～44歳 太白区

オリンピックやパラリンピックの影響もあり、今まで知らなかったスポーツを観る機会が増えまし

た。その中で、仙台市内にも学生さんや社会人の方など、大きな大会に出場していたり頑張っている

選手の方々がたくさんいることを知りました。近くにそういう方々がいらっしゃるということを、

もっと市民へアピールし、その競技を身近に感じてもらうことで、市内のスポーツ人口も増えていく

のではないかと思いました。現在コロナ禍では難しいかと思いますが、市内のプロスポーツチームと

協力し、西公園や勾当台公園などでパブリックビューイングのようなイベントを企画してほしいで

す。ビールイベントやフードイベント等とコラボして、祭りのような感じで実施されれば、「食→ス

ポーツ」への興味づくりのきっかけになるのではないでしょうか。

226 女性 15～19歳 宮城野区
・体育館をもっと作ってほしい。

・バスケットリングがある公園を作ってほしい。

227 男性 35～39歳 青葉区

観戦するスポーツとしてフットサルが好きなので、ヴォスクオーレ仙台は大変残念でした。仙台市と

してもう一度全国トップレベルのフットサルチームを作り直して、フットサルが盛り上がることを期

待しています。

228 男性 20～24歳 太白区
障害者が気軽に利用できるものが増えるといいと思う。また、障害者と健常者が共に楽しめる場も必

要。障害者は障害者、健常者は健常者というのは良くない。
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229 女性 15～19歳 若林区 公立高校でも校庭、道具、器具を充実させてほしいです。

230 男性 65～79歳 太白区
今回のアンケート、どれだけ重要ですか？このアンケート用紙、税金ですよね？もっと有効に使って

下さい。

231 男性 30～34歳 宮城野区

・子供と一緒に気軽に、安価に利用できる環境があると、子供も興味を持ってくれるのではないかと

思います。

・今のところ公園や児童館の利用が多いですが、ラケットやボールを（時間制限ありでも良いので）

気軽に使える施設があると、楽しみが増えると思います。子供が望むなら、スポーツクラブや試合観

戦もどんどん連れていきたいので、色々なスポーツを体験できる機会を増やせるような場所があると

ありがたいです。

232 女性 20～24歳 宮城野区
3000名のうち1人に選んで頂けて嬉しかったです。このアンケートが、少しでも役に立ててもられ

れば・・・。宜しくお願いします。

233 男性 35～39歳 太白区
収入や時間等に余裕のある方々だけではなく、限られた収入や限られた時間しかない方々にも気軽に

参加できるような状況になり、裾野が広がっていくのが「振興」として理想なのかなと感じます。

234 女性 55～59歳 若林区

まだ仙台に越して一年少々なのです（東京より、昨年5月転入）。なので、あまりお役に立てず申し

訳ないです。子供がいないので、情報（スポーツ）の入手がしにくく、またどちらかというと、文科

系の趣味が多いので、あまり興味がなく、こんな人のアンケートは・・・？？？すみません。今、住

んでいるところは仙台市東部で、主人の実家のある西部とは違う県のように気候も違いますね。この

辺りは、いつも“セキレイ”という鳥がいます。ウグイスの声もセキレイも新緑も、東京から来た者

もにとっては毎日が感動でした。田んぼの色のうつりかわり。空の美しさ、人のあたたかさetc、こ

れが当たり前ではないことに、地元の人に分かってほしいくらいです。色々な所に住みましたが、仙

台ほど素晴しい土地はないことを声を大にして伝えたいです。全く違うアンケートになってゴメンナ

サイネー。

235 男性 40～44歳 青葉区

・親子で楽しみながら（ゲーム感覚）、視野を広げてくれるイベントがあれば参加したい。

・キノコ狩り（判別に責任があるため難しいかも・・・）。

・ウォークラリー。

236 男性 45～49歳 宮城野区
河川敷のグラウンド施設の整備だけではなく、駐車場やそこまで行く道路などの整備にも力を入れて

ほしい。

237 男性 65～79歳 太白区
公園内での球技はほとんど禁止されているが、実施できる手立ては無いのだろうか？いつも公園で遊

ぶ子供達を見て思う。

238 女性 65～79歳 泉区 今、自分の身体が思うようにいかないので、まともな回答ができなくて申し訳ありません。

239 女性 65～79歳 太白区

もう少し近くにスポーツ施設でもあればと思う時もあります。体育館の水泳教室にも通ったこともあ

りますが、バスと歩きという不便さ。行きはよくとも泳いだあとの疲労感。近くまで送迎バスでもあ

れば利用するかもしれません。今は健康体操教室に通ってます。

240 男性 65～79歳 宮城野区
スポーツってやらないといけないものですか？振興に関心がないのはいけない、と言われている気が

します。当方は特に生活習慣病もありません。メタボもありません。

241 男性 65～79歳 青葉区

一般の人が気軽に利用できる施設・場所等が身近に少ないように思える。スポーツ施設のまわりにア

フタースポーツのための施設があるか、またはスポーツ教室等のイベントがもう少しあれば、それを

利用してスポーツを積極的に楽しめるキッカケになると思います。
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242 男性 65～79歳 青葉区
「スポーツ行政の見える化」を進めて下さい。（例）市役所・区役所に電子パネル、モニター設置

し、道路から見える工夫。現状は何をやっているのか、何をやろうとしているのか見えない。

243 女性 40～44歳 宮城野区
プロスポーツを3つも有している自治体は少ないのではないでしょうか？市民が身近に感じるような

施策に取り組んでいただけるとうれしいです。

244 男性 35～39歳 若林区
「全力」の楽しさ・清々しさを知る工夫が必要。スポーツを目的ではなく、全力への手段とする工夫

が必要。

245 男性 50～54歳 泉区

某病院でスポーツドクターをしています。少しでも地域に貢献したいと考えておりますが、なかなか

チャンスがありません。機会があれば、大会時などのサポートドクターとして参加したいと考えてお

ります。

246 女性 55～59歳 青葉区

・親子で行きやすい施設（場所）を作る。

・例えば、夏季の暑い時間、外では遊べなかったりするので、プール施設は欲しいです。有料でも

ジャグジー等付加のあるもの。

・閉校や使用しない施設を開放し、小さなイベントを行って、人を外に呼びだす何かをして欲しい。

247 女性 40～44歳 若林区
幅広い年代の人が、安全に運動や健康増進につながる活動ができるような場所が、各地域にもっと身

近にあったら嬉しい。

248 男性 15～19歳 青葉区 運動ができる場所をもっと増やして欲しいです。

249 男性 30～34歳 若林区
現在ある施設をより有効に活用できるように、インフラを整備して美化に努めてほしい。明るくきれ

いで楽しい会場なら、人も集まり、より利用すると思う。

250 男性 25～29歳 若林区 施設解放の充実。

251 女性 40～44歳 宮城野区
子どもたちが安心して遊べる施設を増やして下さい。今は公園内（広場）でも大学生たちが本気で

サッカーの練習、試合などをしていて、ボールが飛んできたりして危ないです。

252 男性 50～54歳 宮城野区 仙台市内でフルマラソンの大会を開催してほしい。

253 女性 65～79歳 太白区 若い頃は観戦をしに行きましたが、年をとったらテレビ等などで見るだけです。

254 男性 65～79歳 太白区

・カメイアリーナを利用しております。「カメイ」の名称を冠してから、使用料金、駐車料金が高騰

しました。金額は僅かであっても、週2～3回使用する者には負担となります。ご一考を願う。

・カメイアリーナの施設のひとつの「油圧マシン室」には多くの機器が設置されていますが、利用者

を見るのは稀れです。よくリサーチしてから設置すればと常に感じています。

255 男性 15～19歳 宮城野区

体育館をもっと増やしてほしい。現状、数少ない体育館はすぐ予約が埋まってしまう。また、予約の

大半は時間のある高齢者や、スポーツ団体のため、普段学校に通っている学生は、いくら使いたくて

も体育館が予約で埋まっていてスポーツができず、いつもあきらめて帰っている。中途半端な大きさ

の体育館は、小学生には良い大きさだが、中・高校生はとてもスポーツをしずらい。また、基本どの

体育館も高額で、学生はまず行きたくない人が多い。バレーネットもあるとうれしい。体育館を増や

すことと、利用しやすくする工夫、学生でも通いやすい値段、だれでも予約をすぐ、簡単にできるよ

うになると良いと思います。

256 女性 30～34歳 泉区

1.ドーム球場が欲しい（3万人以上収容）。

・アクセスの良い所につくってほしい。スポーツにしてもコンサートにしても、利府ではアクセスが

悪すぎる。中途半端なものをつくらず、大きさ・アクセス共に十分なものをつくってほしい。

・いざというときの避難場所にもなる。

2.スケートリンクが欲しい。宮城はフィギュアスケートの金メダリストを2人も出しているのに、世

界中から人を集められる規模のスケートリンクが無い。スケートリンクと、選手のためのトレーニン

グ施設、見に来た人のためのホテルなどを集約した施設をつくるべき。ホテルは災害時などにも役立

つ。
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257 男性 30～34歳 青葉区
仙台市スポーツ推進計画など知らなかったことが多かったので、ソーシャルメディアなどをもっと利

用し、市民に宣伝してほしい。

258 男性 50～54歳 泉区

・問5の地域のスポーツ団体や総合型地域スポーツクラブは存在を知りませんでした。スポーツにあ

まり興味がないせいかも知れませんが、もっと周知しても良いと思います。

・私はランニングをするのですが、途中で歩道がなくなってしまう道路がたくさんあるので、整備し

て欲しいです。

259 女性 65～79歳 青葉区

私は仙台に住んで50年、子育ても終わり、今は孫6人と暮しています。以前からアメリカ、イギリ

ス等他の国々では、子供達が体を動かす公園（スポーツ公園）等が整っているのを見ますが、我国日

本には子供達のためのスポーツする場が少ないのにはガッカリしています。今はブランコも使えない

ようにしばっていたり、海外ではバスケットが普通に使えて、成長期にはもってこいだなあ～

と・・・。日本は（ケガしたら責任のがれ）仙台市はなぜ設置しないのですか？子供達の体力成長が

将来的に心配しています。

260 女性 20～24歳 青葉区

仙台市には気軽に利用できる施設が少ないと思います。施設はあってもスポーツクラブの方々しか

使ってはいけない感じがして、利用したいと思いません。会員制のクラブや、活動費が必要なクラブ

が多いので、クラブにも入れません。だれでも気軽にスペースを借りて運動できる公園のような物が

ほしいです（体育館は用途がないと使ってはいけないような気がする）。また、都心の方にあると、

車で郊外に行けない人も来やすいと思います。

261 女性 60～64歳 宮城野区 安全にウォーキングやジョギングができる場所がほしいです（身近に）。

262 女性 45～49歳 宮城野区

公園での球技禁止、自由に学校の校庭を使えない等、現代では子供の頃に体を動かす機会をうばわれ

ているので、大人になってから「健康作りのために運動を」と言われても習慣化されづらい。「わざ

わざ」スポーツクラブに入らなければ運動する機会も時間もない。“トップアスリート育成”、“仙

台市スポーツ推進”・・・名ばかりにならないことを願っています。

263 女性 15～19歳 泉区 ベガルタ仙台への支援。

264 男性 50～54歳 太白区

スポーツ団体を作るのは良いのですが、古くからいる人を中心にコミュニティが作られがちで、後か

ら入りづらかったり、一度加入すると退会しづらかったり、人のしがらみができやすいと思う（古い

部活体質～先輩・後輩体質が残りやすい）。また地域性を高めると、自治会や子供会に組み込まれて

面倒である。参加を完全自由化し、人間関係や上下関係、責任や義務が発生しない工夫が必要であ

る。

265 男性 65～79歳 太白区 新型コロナウィルスを含む大変な時だから、あまりお金がかからない方向で。

266 女性 65～79歳 太白区 益々のご活躍を期待しております。杜の都仙台はよいところです。

267 男性 15～19歳 青葉区 学校による設備の格差を減らしてほしい（体育館の広さ、グラウンドの広さなど）。

268 女性 55～59歳 若林区
・手軽に使用できるスポーツ施設の提供。

・色々なスポーツの体験会等の実施。

269 男性 30～34歳 若林区 各種プロスポーツ選手の仙台市の行事への参加。プロスポーツ選手を身近に感じたい。

270 女性 40～44歳 太白区 仙台市はフィギュアスケートが有名なので、やはりそれを強く発信すべきだと思います。

271 女性 25～29歳 青葉区

・気軽に行ける会費制や月額制ではないジムなどがあれば嬉しい。アクセスがよければなおよい。

・楽天やベガルタの料金を見直しや、“Ü区民安い日”のような行く気になるきっかけが欲しい。

・「DATE　bike」のようなものは健康にもよいので、もっと利用範囲が増えると嬉しいです。
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272 男性 50～54歳 青葉区 3つ折りは難しい。せめて折り目をつけて！

273 女性 35～39歳 太白区

障害者施設で働いていて、人が足りず毎日忙しい。仕事を終えて、スポーツをやろうという気になら

ない。お金をかけずに気軽にできるものがあるのであれば教えてほしい。また、入居されている障害

のある方が無理せず楽しめ、身体を動かせるものがあるかも知りたい。機能維持ができれば仕事も大

変には感じない。

274 女性 65～79歳 泉区

年代に合った運動、スポーツの機会を情報発信し、誰でも気軽に参加できるようになったらいいなと

思います。隣り近所が声を掛け合える地域社会を作るためにもいいのではと思います。長寿社会の今

日、自分のため社会のためにも健康でいたいものです。

275 男性 40～44歳 青葉区 施設・公園のトイレをきれいにしてほしい。

276 男性 45～49歳 泉区
仙台市は山、海と自然に囲まれた土地柄で、スポーツもある程度盛んに行なわれていると感じます。

しかし、自然と親しみ、楽しく老若男女が体を動かす場や、遊びに対しての施設が少なく感じます。

277 男性 65～79歳 太白区 各種目別に市が強化期間（3年10年）を指定！年齢別（世代）に行う。

278 女性 25～29歳 青葉区

・近くに施設がある事は分かるが、スポーツ少年団以外も利用できるのかなどが不明で、近よりがた

い。

・子どもと親が公園へ行くような感覚で行ける、遊び場のような運動施設があると子育てにも助かる

と思う。

279 女性 50～54歳 泉区

スポパーク松森のウォーキング用プール、156㎝の私には深すぎて怖い（最深箇所は深さ130

㎝）。母はもっと小さいので歩けなかった。つま先立ちになってしまうので、運動効率が落ちる。今

後プールの改修等をする時には、プールの真ん中を深くするのではなく、深さの違うレーンを作って

ほしい。E

x：現在、向かい側から力強い男性が歩いて来ると、顔にも水がかかって、タイミングが悪いと水を

飲み込んでしまう。要望としては、内回り・外回りで深さを変える。

280 女性 20～24歳 泉区

スポーツ推進計画が実施されていることを知りませんでしたが、恐らく周りの友人等にも知っている

人は少ないと思います。大学でのPRポスターの掲示や、キャンペーン付きイベント企画のSNSを利

用したPR等があると、情報が分かって関心が持てる機会になったと思います。私自身も情報収集に

努めていきたいです。

281 男性 65～79歳 太白区

仙台のスポーツといったら“あれ”だよねといった、何か核のようなものが持てたらいいかなと思い

ます。仙台には、四季折々に春の「青葉まつり」から始まり、冬の「光のページェント」まで、イベ

ントの方にはメインとなるものがあります。それと同様の感じで、市または地域スポーツクラブ等主

催での何か、象徴的なスポーツアイテム、あるいはスポーツの基となる何か健康づくりアイテムなど

です。それが引いてはシティーセールスにもつながれば。具体的には、1.毎年ギネス記録に挑む、ラ

ジオ体操（参加人数記録）。2.塩分摂取量最少日本一を目ざす。「塩分ビズ日」の設置等・・・が浮

かびます。

282 女性 55～59歳 青葉区

この度はこのような機会をいただきましてありがとうございます。スポーツ振興課の存在さえ知ら

ず、また具体的な活動までは把握できておりませんが、アンケートを通して理解できたこともござい

ました。引き続き、仙台市及び市民のために活動いただきますようお願いいたします。

283 女性 20～24歳 太白区 どこから情報を得たのか謎です。

284 女性 45～49歳 若林区

仙台からもトップアスリートが多数出ていますので、皆さんを集めたイベントや番組などを制作する

ことで、宮城の魅力をたくさん発信して頂きたいと思いますし、経済効果やスポーツ支援につなげて

頂きたいと思います。

285 女性 65～79歳 泉区 色々なスポーツに参加できる機会を増やしてほしい。
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286 男性 65～79歳 若林区 気軽にできるスポーツを増やしてほしい。

287 女性 20～24歳 宮城野区

・地域のスポーツ活動に参加してみたいけれど、情報がなかったり、何をやっているかも分からな

い。

・学生が気軽に参加し、交流を深めることのできるサークルみたいなスポーツ活動ができるものをつ

くってほしい。スポーツをしたくても、機会や同年代の人がいないと参加しにくく、世代で知らない

人がいてギャップがありすぎると、思いっきり楽しむことができないのではないかと思う。

288 男性 65～79歳 泉区 更なる情報提供に努めて欲しい（各種目毎に）。

289 男性 40～44歳 太白区 町内会等との連携をもっと取ってもらい、住民まで情報が届くようになると良いと思います。

290 女性 15～19歳 泉区

仙台市がそのような注意喚起をしているのを見たことはありませんが、公園でバレーをやっていたと

きに、「ボール使うなら校庭に行って」と近隣の方から言われたことがありました。私たちも家の庭

に入らないようにとか、道路に出ないようにとか気をつけていたのですが、それから公園でボールを

使わないようになりました。ただ、校庭は遅くまで使えないし、市民センターは月1でしか使えない

ので、ボール遊びがもっと自由にできる施設が欲しいと思っていました（私はもう遊ぶ時間もない

し、最近は公園で遊ぶ小・中学生も減っているので、必要かは分かりません）。

291 女性 50～54歳 宮城野区

昼間に時間のある方ができるものばかりが市政だよりに募集があるような気がします。したい事が夜

間になかったり、遠いところにしかなかったり、私の行ける所では自分がやってみたいことを教えて

くれません。一部の人ではなく、色々な市民が活用できる夜間の教室が充実していただけるとありが

たいです。したいと思ってもした事がない私のような人は、まずどのように初めたらよいかがわから

ないのです。

292 女性 60～64歳 泉区
卓球がしてみたいので、上手になりたいという気持ちとかはなく、時間がある時に好きな時間だけ楽

しめたらいいので、そんな場所が欲しいです。

293 男性 40～44歳 若林区 もっと芝のサッカー場を作ってほしい（もっともっとサッカー入口が増えるため）。

294 女性 40～44歳 若林区
アンケート（調査）は必要だと思いますが、このアンケート（紙など）や、追加のハガキ等、お金を

かけすぎではないでしょうか？他のことにまわしてほしいです。

295 男性 40～44歳 青葉区

自由に体を動かせる大きな公園の整備を希望します（例えば、ニューヨークのセントラルパークな

ど）。七北田公園や台原森林公園、榴岡公園も魅力はありますが、更に広い面積で、杜の都にふさわ

しい広大な公園があれば、都市のアピール向上にもなると思います。市民ひとり一人のため、スポー

ツ振興が、今後も良い方向に進んで行ってほしいです。

296 男性 45～49歳 青葉区
スポーツのプロと一般、または障がい者などをつなぐ役目の人材育成を願う。無理なくできて、長続

きするスポーツの周知をして欲しい。

297 女性 40～44歳 泉区

・私はバスケットボールをずっとしていたので、バスケットの話になってしまいますが、中学生の時

期で伸び盛りの時に、もったいないなあと思う子がたくさんいます。高校の指導者はたくさん優秀な

指導者がいるのに、中学校は全然いない。残念に思っています。

・空いている学校の体育館などを、有効活用できないかなあと思っています。

298 女性 15～19歳 宮城野区 学生でも簡単に体育館を使えるように、金額を安くしたりしてほしい。

299 男性 35～39歳 青葉区

・家計に余裕が無くなると、スポーツジム等の有料会員の利用ができなくなるので、市民優遇がある

安価なジム施設が欲しいです。

・世代を超えて楽しめるイベントを増やして欲しいです。
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300 男性 30～34歳 太白区

プロスポーツのクラブ球団（楽天イーグルスやベガルタ等）が増えているので、市民のスポーツに対

する興味がわいて来ていると思います。子供から大人まで楽しめるイベント等をもっと増やすと、地

域の活性化につながると思うので、これからも期待しています。

301 男性 35～39歳 若林区

コロナウィルス感染症の恐れが今後も続いていくと思われます。屋内スポーツの開催は人数の大小を

問わず危険を伴いますので、体振の活動再開時期は慎重に決めてほしいです。また、現在体振以外に

も社会人サークルが小学校、中学校の体育館を無償で利用してスポーツ（バドミントン等）行事をし

ていますが、社会人サークルの参加者はその地域に居住していない方も多く、仕事で東京方面への出

張をした方、1度だけの参加で名前以外の素性がわからない方の参加も多くあります。それらの方が

原因でコロナウィルスの感染が広まってしまった場合、体育館の消毒作業に係る費用負担やその学校

に通う児童の休校手続、保護者への説明責任等、非常にリスクが高く、誰が責任を負うのかという問

題が発生しますので、明確な対策が無い状態で、体育館の貸し出しは控えるべきだと思います。

302 女性 60～64歳 若林区
気軽に参加できるスポーツが身近な所で開催されると、もっと運動ができる。また、スポーツ観戦も

同様。

303 男性 50～54歳 宮城野区 スケート関連にもう少し力を注いで欲しいです。

304 女性 35～39歳 太白区

・子連れでも参加できる（未就園児）スポーツやイベントを増やして欲しい。

・スポーツ施設等が古いと、汚なさを感じるので行きたくない。施設や設備がきちんと整備されてい

ることを望む。

・スポーツの情報が入ってこない。市政だよりや町内会の回覧板で少々知る程度なので、他に情報が

知りたいのに、その手段を知らない。興味があるスポーツには積極的に参加してみたい。特にサーク

ルなど。

・太白だんだんの施設を借りて、子連れヨガサークルを行っています。何かあれば、今度紹介してほ

しいです。ヨガの内容も軽めで、子供を見ながらのレッスンですが、良い息抜きになります。たくさ

んのママに知ってほしい。

305 女性 45～49歳 宮城野区

私が知らないだけかもしれませんが、歩道の幅を広くしてほしい。理由は、健康のため、お金をかけ

なくても気軽に歩いたり、ジョギングしたりできる人がたくさん増えてくるような感じがします

（時々狭い歩道をジョギングや歩いている人を見かけるため。また、仙台は交通量が多いと思われる

ため、安心して気軽にジョギングできるようになりたいため）。

306 男性 55～59歳 青葉区 「設備面」よりも「指導・ノウハウ」等、ソフト面の強化。

307 男性 40～44歳 青葉区
市主催のイベントの充実や、市以外の団体が行うイベントへの支援や、それらに対する広報をもっと

充実してほしい。知る機会があまりない。ポスティングや、テレビ等をもっと活用してほしい。

308 女性 60～64歳 泉区 公共のテニスコートが少ない。特に屋内のものが少なく、抽選で確保するのが大変です。

309 男性 45～49歳 泉区 利用可能な公共施設が他自治体と比べて人口比率に対して少ない。

310 女性 45～49歳 青葉区

子どもが気軽に遊べる公園が減ったと感じる。遊具も大人向けが増え、ボール遊びは禁止。子どもの

頃からの体力づくりが生涯の健康に大きく影響すると思うので、子どもたちが遊べる場所はなくさな

いでほしい。



 
自由意見集（問２９） 

―９６― 

 

 
 

Ｎｏ． 性別 年代 居住区 問29．具体的記述内容

311 男性 40～44歳 宮城野区

・仙台市のスポーツ振興について、このアンケートが届いて初めて知った物ばかりなので、もう少し

PRや宣伝などをして、わかりやすく、どのような内容なのかをもっとくわしくのせてほしい。

・あまりスポーツや運動に興味がなく、野球やサッカーなどは見たいと思うけど、インドア派なの

で、テレビなどでやっているスポーツを見て「あ～やっているな～」と思うくらいで、でも楽天イー

グルスやベガルタは応援しているけど、スタジアムや球場まで行く気が出ず、テレビやスポーツ

ニュースを見て情報を知る程度なので、「球場やスタジアムに行きたい！」と思う行動を起こすよう

なことをしてほしい。

・何年か前までは楽天イーグルスを見に行っていたけど、スタジアムのグッズや食べ物の会計が現金

からカード会計になり、何を買うにも現金ではなくカードになり、自分はカードは持っておらず、楽

天がカードを出しているけど、いちいち現金をチャージしたり、足りなくなった場合でも、チャージ

機に行ってチャージしてが面倒になり、楽天イーグルスの観戦もしなくなり、今じゃほとんどテレビ

の方ばかり。だからスポーツ観戦も楽しく見たいのに、ネットやカードなどばかりでなく、普通に

（気軽に）見に行けるようなスタジアム、球場にしてほしい。

312 男性 55～59歳 宮城野区

今年4月に仕事上にて関東より異動となり、ご当地のスポーツに対する内容が不明なのが現状です。

地理的、方角的にも未知なため、ダイレクトメール（郵便等）・パンフレットを届けて頂けると助か

ります。今は情報が色々とあり、詳し過ぎて、逆に面倒な反面もあるかと！簡単な内容でも良いの

で、上記の通り、パンフレットがあると便利かと思います。

313 女性 50～54歳 泉区

公共の体育館にあるトレーニング室にトレーナーの方が常駐してご指導いただけると、器具を正しく

利用し、また目的に合ったトレーニングが効率的にできるのではないかと思います。ご検討いただけ

れば幸いです。

314 男性 60～64歳 宮城野区 芝生のグラウンドをもっと多く作ってもらいたい！！

315 女性 30～34歳 宮城野区 仙台市施設予約を簡単に。10人以下でも安くしてほしい。増やしてほしい（体育館）。

316 女性 65～79歳 宮城野区

プロスポーツがいくつもある自治体は素晴らしいので、対外的にもっとアピールしても良いと思う。

市民が気軽に利用できる市民センター（スポーツのも）が予約、利用ができにくい状況をなんとかし

てほしい。

317 女性 65～79歳 青葉区
自分自身があまり関わりを持っていなかったので、知らない事が多いと思いました。町の中で過ごし

ていますので、参加する機会があまりなかった。

318 男性 45～49歳 若林区

今回のアンケートを通して、一口にスポーツと言っても、“する文化”と“見る文化”が存在するの

ではと感じた。市としてはどちらも振興したいだろうし、できれば融合して相乗効果をもたらしてく

れることが望ましいと思われる。ヨーロッパ等のスポーツクラブは参考になるのかもしれない（地域

によってはすでに「統合型地域スポーツクラブ」があるというのは今回初めて知りえたのだが）。ま

た、プロスポーツチームが複数存在するという土地柄も活かして、市も協働して融合的に進めていく

のも有益かと思った。ただ文化は成熟していくと、得てして多様化・細分化していく場合もある（鉄

道の撮影に特化した“撮り鉄”、将棋を指さずに観戦だけする“観る将”等）。個別のニーズが生ま

れてきた時には、それに合わせた方策を考えるのも良いかも（各スポーツを観戦して歩くポイントラ

リーや、写真のコンテストなど）。

319 男性 － 宮城野区 無料で野球ができる施設がほしい。

320 女性 50～54歳 太白区

まだまだ子供も大人も伸び伸びとスポーツできる環境にあるとは思えない。スポーツクラブや団体ス

ポーツ等、部活動を含め、指導者の顔色をうかがいながらやっている事に関して、子供にスポーツを

させている親までが苦労しているのはどんなものなのか？もう少し環境をしっかり整えて、スポーツ

振興に取り組んでほしい。スポーツは楽しいものだと子供達に思ってほしい。そして大人も一緒に楽

しめればいい。



 
自由意見集（参考調査） 

―９７― 

 

自由意見集（【参考調査】）  

新型コロナウイルス感染症に伴う外出自粛期間中に、運動不足解消のため実践した／実践していること 
 

本設問では、1,526 人中 711 人（回答率：46.6％）の方から回答を頂いた。 

頂いた回答は下記の 37のカテゴリに分類して集計を行っている。 

○「散歩（家族と・犬と）・ウォーキング」が３割超（36.1％）で最も多く、次に「体操・ストレッチ」（22.1％）

となっている。 

 

 

 

「その他」　：　　　　　上記カテゴリ以外の回答（例：軽い運動、屋外／室内での運動、動く等）

「対象外記述」　：　“運動不足解消のため”から明らかにはずれる回答
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散歩（家族と・犬と）・ウォーキング

体操・ストレッチ

筋トレ・体幹トレーニング

ＮＨＫのテレビ・ラジオ体操

Ｙｏｕ Ｔｕｂｅ・Ｔｉｋ Ｔｏｋ等のプログラムでダンス・筋トレ・ストレッチ等

マラソン・ランニング・ジョギング

ヨガ・ピラティス・スクワット・バランスボール

車・地下鉄・バス等を使わずに歩く（仕事・買物等）

腕立て・腹筋・背筋

縄跳び・フラフープ・トランポリン

階段昇降

健康器具を使ったトレーニング（エアロバイク・ランニングマシン等）

テレビ・映像ソフトを見ながらダンス・エクササイズ等

テレビゲームで体を動かす

エレベーター・エスカレーターではなく階段を使う

スポーツクラブ・ジムの利用（オンラインレッスン含む）

踏み台昇降

サイクリング・自転車遊び

公園で子ども・孫と遊ぶ

青竹踏み・足踏み

自転車で移動・出勤

野球・キャッチボール・素振り

腿上げ・かかと落とし

登山・山歩き・トレッキング・ハイキング

バドミントン

サッカー・リフティング

スケートボード・ローラースケート

テニス

ゴルフクラブ素振り

竹刀の素振り（剣道）

太極拳

農作業・ガーデニング・家庭菜園・草取り

家の中の掃除や片付け、家事

仕事・アルバイト等の肉体労働

その他

対象外記述

実施していない・何もしていない・特になし
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